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Introducción.
Vayamos al Señor en oración.

Padre, me presento ante Ti en el nombre de Tu Hijo, Jesucristo. Señor, Tú conoces todas las cosas. Todos están delante de Ti como un libro abierto. ¿Quién puede ocultar su corazón de Tu presencia y Tus ojos? Las obras de los hombres más astutos están expuestas delante de Ti. Tu omnisciencia no conoce límites y si no fuera por la gracia, yo sería de todos los hombres, el más aterrado, pero hay gracia, abundante y glorioso, derramado sobre los más débiles de los hombres, y abundante de acuerdo a Tu gloria. Padre, yo te alabo y te adoro y te doy gracias por todo lo que eres y todo lo que has hecho. Y no hay nadie como tú en los cielos o la tierra o debajo de la tierra. Tú eres y no hay otro. Tú eres el Salvador y no compartes esa gloria con nadie.

Padre, en esta noche, Tú me conoces, y conoces mi gran necesidad de gracia. ¿Por qué estoy aquí sino es porque has llamado al más débil entre los hombres, el más innoble entre hermanos y que por Tú gracia, a menudo, el que es menos importante enseña al que es más importante? Ese siempre es mi caso. Yo te alabo.

Padre, ayúdanos esta noche. Echo fuera toda elocuencia; al infierno con el intelecto brillante, Padre. Que la verdad vaya por delante. Permítame ser cambiado para que la condición de Tú iglesia sea más gloriosa. Oro por gracia sobre gracia, y por misericordia sobre misericordia, para mí y para los oyentes que están aquí presentes. Ayúdanos, oh Dios, y seremos ayudados y presumiremos esa ayuda en el nombre de Jesús. Amén.

Es un gran privilegio para mí estar aquí esta noche; un increíble privilegio de estar aquí delante de ustedes y de hablar de cosas como avivamiento, reforma, la obra de Dios entre su pueblo y entre los hombres. Sin embargo, esta noche voy a compartirles una acusación. Una acusación. Pero es una acusación de esperanza.

Mientras oraba sobre que es lo que debía hacer en esta serie de reuniones, llegue a una gran conclusión; una gran carga que se asentó sobre mi corazón. Necesitamos un avivamiento. Necesitamos un despertar, pero no podemos simplemente esperar que el Espíritu Santo descienda y limpie todo el desorden que hemos hecho. Tenemos una dirección clara de la Palabra de Dios con respecto a lo que El ha hecho a través de Cristo; la forma en que El espera que vivamos, la forma en que El espera que se organice Su Iglesia. Hace poco bien para los hombres el clamar por manifestaciones extra bíblicas cuando el principio bíblico se esta violado alrededor de nosotros.

Quiero que sepas esto. Hay poca necesidad de que el diablo y los hombres malvados se opongan a un hombre orando por avivamiento, al menos de que este hombre también este trabajando por una reforma. Se nos ha dado la verdad y no podemos simplemente hacer lo que es correcto ante nuestros propios ojos, y luego esperar que el Espíritu Santo descienda y bendiga nuestra labor.

Al ver el Antiguo Testamento vemos que a Moisés se le da una explicación muy, muy detallada de cómo construir el templo. Ahora, eso se le fue dado para el bien de Moisés, o para el bien de la Iglesia? Yo creo que lo que se esta explicando aquí es que Dios es específico en Su voluntad y no debemos de suponer que podemos tomar el detalle más mínimo e ignorarlo.

Ahora, sé que soy un hombre frágil, y sé que soy azotado por muchas debilidades, pero tengo una acusación y no puedo llamarlo mi acusación porque, ¿quién soy yo para acusar a alguien? Y no me atrevo a llamarlo la acusación de Dios ya que, ¿cómo puedo suponer en Su nombre? Pero sí voy a decir esto. Al estar viendo a la Iglesia y al compararla con las Escrituras, veo que hay ciertas cosas que deben cambiar.

Yo no soy Martin Lutero. Esto no son las 95 declaraciones clavadas en la puerta de Wittenburg, pero esta es una carga sobre mi corazón y debo compartirla. Tengo que compartirla.

Ahora permítanme decir esto. Lo qué voy a decir va a hacer enojar a algunos de ustedes, pero permítanme advertirles. Puede ser cierto que se me puede acusar de ser arrogante. Puede ser cierto que no les guste la forma en que se los diga. He sido en muchas ocasiones arrogante y muchas veces he dicho la verdad de la manera equivocada, pero no permitan que eso sea una excusa para ustedes. La pregunta es: Es verdad lo que estoy diciendo? Independientemente de que sea predicado por medio de un mensajero defectuoso o no?

Otros de ustedes van a regocijarse en lo que oyen y van a querer decir, “Amén”, y quizá moverán sus brazos en afirmación. Pero no hagan eso porque todos cargamos una medida de culpabilidad. Y si han alcanzado algún estado espiritual, entonces yo diré lo que mi hermano ha dicho. “¿Qué es lo que tienes que no has recibido y si lo has recibido, ¿por qué te jactas? “(1 Corintios 4:7)
¿No sería mejor adorar a Dios en humildad?

Si eres un ministro joven, no quiero que te emociones en estas verdades, los tomes y regreses como torbellino a tu iglesia sin amor. Me gustaría hacer una sugerencia. Encárgate de que tus rodillas estén sangrando antes de comenzar cualquier tipo de reforma. Y si usted es un ministro ya más grande sirviendo al Señor ya por muchos, muchos años, le ruego que no sea arrogante.

Un rey viejo y tonto puede aprender de los más débiles de sus siervos.

Y también les ruego esto. Tengan el coraje de cambiar todo aunque sea el último día de su vida; por lo menos puede irse a la gloria sabiendo que intento una reforma que era bíblica.

Y voy a decir esto como una advertencia para los hombres ya mayores. Ahora, escúchenme atentamente. Conozco la advertencia en 1 Timoteo Capítulo 5 que trata de la manera en la que me debo dirigir a ustedes, y es por eso que me dirigo a ustedes de esta manera, pero hay un gran despertar que esta pasando en este país y no sólo en este país y en Europa, a dónde he estado, y en América del Sur y muchos otros lugares; veo hombres jóvenes que están retornando a la roca de donde fueron cortados. Están leyendo Spurgeon y Whitefield. Están escuchando a Ravenhill y Martin Lloyd-Jones y Tozer y Wesley y es un movimiento grandioso e increíble. Sólo porque los medios de comunicación populares y la revista Christianity Today no han descubierto lo que está pasando, quiero que sepan que yo nunca habría soñado hace 15 años que vería el despertar que estoy viendo, no a través de mi ministerio, sino de manera de que voy a distintos lugares y veo lo que Dios está haciendo sin cualquiera de nuestros ministerios.

Ya sea en Holanda, dónde mil jóvenes están declarando, “Las cosas tienen que cambiar”, clamando toda la noche en oración por el poder de Dios y la verdad de la Escritura, o, en América del Sur dónde reconocen que han sido tan influenciados por la psicología y todo tipo de técnicas superficiales procedentes de América en relación con el evangelismo y ahora están llorando y quebrantados regresándose y evangelizando de sus iglesias, o, en los barrios más problemáticos de los Estados Unidos donde he estado hasta las 2 ó 3 de la mañana discutiendo teología con afroamericanos jóvenes quienes Dios va a levantar para predicar como nadie alguna vez se hubiera imaginado en este día.

Hay un despertar.

Y voy a decirlo esto con ternura. La mayoría de los hombres de más de 40 años ni siquiera tienen una idea de esto. Muchos de los jóvenes que están volviendo a los hombres de antaño y a las viejas formas y a las verdades que han traído avivamiento una y otra vez en este mundo, la mayoría de ellos son bastante jóvenes. Y ellos van con sus pastores, y van con sus líderes y les dicen: “Mira esto, lo que hemos descubierto. Mira lo que sucedió en Inglaterra. Mira lo que pasó en África. Mire esto y mire esto otro y lea esta enseñanza. Es absolutamente increíble”.

Y la mayoría de estos pastores y lideres los ignoran, o dicen, “No es nada distinto de lo que yo he estado predicando por los últimos 25 años”, cuando, en realidad, es completamente distinto a lo que han estado predicando en los últimos 25 años.

Entonces, tenemos que ser muy, muy cuidadosos para entender que Dios está haciendo el trabajo. Y el que comenzo la buena obra, lo terminará.(Filipenses 1:6)
Muchas personas tienen la idea de que van a orar por un avivamiento. Y otras personas dicen, “El avivamiento vendrá orando o no”.

Yo no pertenezco a ninguno de estos dos grupos. Pero sé esto. Cuando veo a hombres, mujeres y jóvenes de todo el mundo orando por un despertar, para mí son los primeros frutos de un avivamiento. Y yo puedo contar con el hecho de que El que dio los primeros frutos traerá cosecha abundante.”

1° Acusación. Una negación de la suficiencia de la Escritura
Ahora quiero ver a las 10 acusaciones, si tenemos tiempo; cosas que creo que debemos de cambiar.

En primer lugar, la primera acusación: una negación de la suficiencia de la Escritura, especialmente en mi denominación; una negación de la suficiencia de la Escritura.

2 Timoteo 3:15 en adelante dice: “y que desde la niñez has sabido las Sagradas Escrituras, las cuales te pueden hacer sabio para la salvación por la fe que es en Cristo Jesús. Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia, a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra.”(2 Timoteo 3:15-17)
Durante las últimas décadas ha habido una poderosa batalla con respecto a la inspiración de la Escritura. Ahora algunos de ustedes no han formado parte de esa batalla, pero muchos de nosotros en denominaciones más liberales sin duda sí han estado; una batalla por la Biblia.

Pero sólo hay un problema. Cuando llegas a creer, como un pueblo, que la Biblia es inspirado, sólo se ha luchado la mitad de la batalla porque la pregunta no es meramente sí la Biblia es inspirada, sino que sí es infalible. La siguiente pregunta importante que debe ser respondida: ¿Es suficiente la Biblia o tenemos que traer toda clase de estudios de ciencias sociales y culturales con el fin de saber cómo administrar una iglesia? Esa es una pregunta importante.

Las ciencias sociales, en mi opinión, han tomado precedente sobre la Palabra de Dios de tal manera que la mayoría de nosotros ni siquiera lo podemos ver. Se ha infiltrado en nuestra Iglesia, nuestra evangelización y nuestra misionología que casi ya ni puedes llamar lo que hacemos “cristiano”. La psicología, la antropología, y la sociología se han convertido en influencias primarias de la Iglesia.

Hace varios años, muchos años, cuando yo estaba en seminario recuerdo a un profesor que entro al salón y comenzó a dibujar huellas de pie en el pizarrón. Las dibujaba como sí marcharan las huellas a través del pizarrón y luego se dirigió a nosotros y sólo dijo esto: “Aristóteles esta caminando por los pasillos de esta institución. Tengan cuidado, ya que escucho sus pisadas con más claridad que aquellos del apóstol Pablo y el equipo de hombres inspirados que estaban con él, y aun incluso del mismo Jesucristo”.

Hemos llegado a creer que un hombre de Dios puede manejar ciertas áreas pequeñas en la vida de la Iglesia pero cuando realmente se pone duro necesitamos ir con los expertos. Eso es una mentira absoluta. Dice aquí en la Escritura que el hombre de Dios puede estar equipado, adecuado, preparado para toda buena obra.

¿Qué tiene que ver Jerusalén con Roma? Y qué tenemos nosotros que ver con todas estas ciencias sociales de esta era moderna que fueron realmente creadas como una protesta en contra de la Palabra de Dios? ¿Y por qué será que la evangelización y las misiones y todo aquello denominado como “crecimiento de la iglesia”, está más conformado por el antropólogo, el sociólogo y el estudiante de Wall Street que está enterado cada tendencia cultural?

Todas las actividades en nuestra iglesia deben estar basadas en la Palabra de Dios; todas las actividades de misiones deben estar basadas en la Palabra de Dios.

Nuestra actividad misionera, la actividad de nuestra iglesia, todo lo que hacemos debe de provenir del teólogo y del exegeta; el hombre que abre su Biblia y sólo tiene una pregunta: “¿Cuál es tu voluntad, oh Dios?”

No debemos de enviar cuestionarios a personas carnales para investigar qué tipo de iglesia quieren asistir. Una iglesia debe buscar ser amistoso, pero la iglesia debe reconocer que sólo hay un buscador. Su nombre es Dios, y si quiere ser amigo de alguien, si quiere ser amable con alguien, si desea tomar en cuenta a alguien, tome en cuenta a Dios y Su gloria, independientemente de que si sea rechazado por todos los demás. Nosotros no fuimos llamados a construir imperios. Nosotros no fuimos llamados a ser excesivos. Fuimos llamados a glorificar a Dios.

Y si quieres que la Iglesia sea algo distinto y que no sea solamente un pueblo peculiar, entonces usted desea algo que Dios no quiere.

Quiero que escuche a Isaías sólo por un momento; en el capítulo ocho. Escuche lo que dice. “Y si os dijeren: Preguntad a los encantadores y a los adivinos, que susurran hablando, responded” (Isaías 8:19) Esto es un perfecto [?] y los gurus que te dicen como hacer crecer la iglesia y todo lo demás, porque cada dos o tres años todas las teorías principales cambian. No sólo en lo que es un hombre, o cómo puedes corregirlo, sino también que es una iglesia y cómo hacerla crecer. Cada dos o tres años sale otra cosa que se pone de moda con respecto a qué es lo que puede convertir a tu iglesia en algo grande en los ojos del mundo.

Recientemente, uno de los mejores expertos, o el mejor conocido que habla sobre el crecimiento de iglesias, dijo que descubrió que su teoría estaba totalmente equivocada. Pero en lugar de guiarlos a la Escritura, de rodillas, quebrantados y llorando, va a encontrar otra teoría.

Ellos no hablan claramente. Dice aquí, en Isaías: ¿No consultará el pueblo a su Dios? ¿Consultará a los muertos por los vivos?”(Isaías 8:19)
Nosotros debemos, como hombres de iglesia, como predicadores, como pastores, como cristianos, debemos salir y consultar a los que están espiritualmente muertos en nombre de aquellos a quienes el Espíritu Santo ha hecho vivo? De ninguna manera, de ninguna manera.

2° Acusación. Una ignorancia sobre Dios
A veces me preguntan: “Hermano Pablo, porfavor ven a nuestra iglesia y haz una serie de una semana sobre los atributos de Dios. “

Y muchas veces diré esto. “Bueno, hermano, ¿lo ha pensado bien?”

Me contesta, “¿Que quiere decir con eso de que si lo he pensado bien?”

Le contesto, “Bueno, es bastante controvertido el tema que se estás estableciendo, que me esta dando para ir a enseñar en su iglesia”.

Me dice, “¿Qué quiere decir con eso de que es controversial? Se trata de Dios. Somos cristianos. Esta es una iglesia. ¿Qué quiere decir con eso de que es controversial? “

Le dije: “Querido pastor, escúchame. Cuando comience a instruir a su gente sobre la justicia de Dios, la soberanía de Dios, la ira de Dios, la supremacía de Dios, la gloria de Dios, algunos de sus mejores y más antiguos miembros de la iglesia, van a pararse, y van a decir algo parecido a esto: “Ese no es mi Dios. Yo jamás podría amar a un Dios así.”, porque tienen un dios que han hecho en su propia mente, y ellos aman lo que han hecho”.

Jeremías 9:23-24: “Así dijo Jehová: No se alabe el sabio en su sabiduría, ni en su valentía se alabe el valiente, ni el rico se alabe en sus riquezas. Mas alábese en esto el que se hubiere de alabar: en entenderme y conocerme, que yo soy Jehová, que hago misericordia, juicio y justicia en la tierra; porque estas cosas quiero, dice Jehová.” 
Salmo 50:21-22: “Pensabas”… Dios esta hablando: “Pensabas que de cierto sería yo como tú; pero te reprenderé, y las pondré delante de tus ojos. Entended ahora esto, los que os olvidáis de Dios, no sea que os despedace, y no haya quien os libre.” 

Ahora, ¿cuál es el problema aquí? Hay una falta de conocimiento de Dios. Muchos de ustedes, posiblemente piensen, “Oh, hablar sobre los atributos de Dios y teología, es algo muy sofisticado, y no tiene ninguna aplicación práctica”.

Escuchate hablar diciendo que el conocimiento de Dios no tiene aplicación [?]. ¿Sabe usted por qué todas las librerías cristianas están llenas de libros de autoayuda, y cinco maneras de hacer aquello, y que seis formas para ser santo, y 10 formas de no caer en pecado? Porque la gente no conoce a Dios! Y por eso se les tiene que dar todo tipo de dispositivos triviales de la carne para mantenerlos caminando como las ovejas deben caminar.

1 Corintios 15:34. “Velad debidamente, y no pequéis; porque algunos no conocen a Dios; para vergüenza vuestra lo digo.”  

¿Por qué hay pecado desenfrenado incluso entre el pueblo de Dios? La falta de conocimiento de Dios; de Dios.

Ahora permítanme hacerles una pregunta. ¿Cuándo fue la última vez que asistió a una conferencia sobre los atributos de Dios? ¿Cuándo fue la última vez, como un pastor, que enseñó durante todo un año quien es Dios? ¿Cuánto de todas las enseñanzas que se dan en América toda la semana tiene algo que ver con quién es Dios?

Y luego se nos hace extraño. Apoco no es fácil ir con la corriente? El solamente seguir a todos los demás, y luego un día escucha algo como esto y derrepente se dice a si mismo, “No puedo ni recordar cuando alguien enseño sobre los atributos de Dios.”

Con razón somos un pueblo como somos.

Conocerlo; de eso es de lo que se trata todo. Eso es la vida eterna. Y la vida eterna no comienza cuando pasa a través de las puertas de gloria. La vida eterna comienza con la conversión. La vida eterna es conocerlo. ¿Usted sinceramente piensa que va a estar entusiasmado de estar columpiándose sobre las puertas de perla y caminando por las calles de oro por una eternidad? La razón por la cual usted no perderá la cabeza en la eternidad es por esto: hay Uno que esta allí que es infinito en gloria, y va a pasar una eternidad de eternidades tratando de rastrearlo, y nunca podrá ni siquiera sujetar con sus brazos la base de Su montaña.

Empiece ahora! Hay tantas cosas que usted quiere saber, y hacer, y todos esos libros. Saque un libro sobre Dios, este [señala la Biblia], y estúdielo para conocerlo. Para conocerlo.

El domingo por la mañana…

Como resultado de todo esto, les sugeriría que sería mejor que incluso no tuvieran un domingo por la mañana. Domingo por la mañana es la hora de mayor idolatría en toda la semana de América porque la gente no esta alabando al Dios verdadero -la gran masa por lo menos-, están alabando a un dios que formaron en sus propios corazones, por su propia carne, dispositivos satánicos e inteligencia del mundo. Han hecho un dios a  semejanza de si mismos, y se parece más a Santa Claus que a Jehovah.

No puede haber temor del Dios entre nosotros porque no hay conocimiento del Señor entre nosotros.

3° Acusación. Un fracaso para confrontar la enfermedad del hombre
Cuando veo el libro de Romanos, -que es uno de mis libros favoritos de la Biblia-, no es una teología sistemática, pero si puede decir que algún libro en la Biblia contiene teología sistemática, el libro de Romanos sería el más cercano. ¿No es sorprendente que Pablo se haya tomado los primeros tres capítulos de ese libro buscando hacer una sola cosa? Llevar a todos los hombres a la condenación. Llevar a todo hombre a la condenación.

Pero no es que la condenación sea su gran sunum bonum en su teología. No es su fin, o su objetivo final. Es el medio para traer salvación a sus lectores, porque los hombres deben de ser llevados al conocimiento de sí mismos antes de entregarse a Dios. Los hombres están hechos de una manera tan caída ahora que se debe cortar absolutamente toda esperanza en la carne antes de que sean llevados a Dios.

Es tan importante en todo, pero es especialmente importante en la evangelización. Recuerdo, esto fue… Tenía 21 años y acababa de ser llamado a predicar y entre a una tienda vieja donde se le vendían trajes a los ministros por la mitad de precio. Ellos lo habían estado haciendo por 50, 60 años. Entre allí. Estaba buscando un traje en Paducah, Kentucky. De pronto la puerta se abrió. Escuche una campana sonar. Se cerró [la puerta]. Estaba un hombre muy, muy viejo de pie. Nunca supe su nombre, pero cuando caminaba, se me quedaba viendo.

Me pregunto: “Muchacho, has sido llamado a predicar, ¿verdad?
Le respondí: “Sí, señor.”
Era un evangelista, muy, muy viejo. Me pregunto, “¿Ves ese edificio que está justo afuera de este edificio?”
Le conteste: “Sí.”
Me dijo, “Yo solía predicar allí. El Espíritu de Dios descendía y se salvaban las almas”.
Le conteste: “Señor, por favor platíqueme acerca de eso”.
Me dijo, “No hay nada como esto que esta sucediendo en el la evangelismo ahora en día.” Continuo diciendo, “Nosotros predicábamos por dos y tres semanas, y no dábamos ninguna invitación a hombres pecadores. Arábamos y arábamos, y arábamos y arábamos el corazón de los hombres hasta que el Espíritu de Dios comenzó a trabajar y quebrantar sus corazones.”
Le pregunte: “Señor, ¿cómo supo cuándo el Espíritu de Dios estaba descendiendo a quebrantar sus corazones?”
Y él respondió: “Bueno, déjame darte un ejemplo.” Continuo diciendo, “Hace muchas décadas entre a esta tienda a comprar un traje. Alguien me había entregado 30 dólares y me dijo, ‘Predicador, vaya a comprar un traje mañana.’ Y cuando entre por la puerta, un joven que cuidaba el negocio se dio la vuelta y me vio, y cuando me vio, se puso de rodillas y clamo, ‘¿Quién puede salvar a un hombre impío como yo?’ Y yo sabía que el Espíritu de Dios había descendido sobre el lugar”.

Ahora solo entramos y hablamos con ellos, les damos tres preguntas exploratorias, y les preguntamos si quieren orar una oración y pedirle a Jesús que entren en su corazón, y luego hacemos de esa persona un hijo del infierno de nuevo que nunca volverá a estar abierto al Evangelio por la mentira religiosa que nosotros, como evangélicos, hemos arrojado de nuestras bocas.

Voy a decir algo que Leonard Ravenhill solía decir. “Ahora entiende por qué predico en muchos lugares solo una vez.” Pero es la verdad.

Cuando tratamos al pecado de manera superficial, en primer lugar, estamos luchando contra el Espíritu Santo. “Y cuando él venga, convencerá al mundo de pecado, de justicia y de juicio.” (Juan 16:8)
Hay predicadores muy populares hoy en día que están más preocupados por darles “su mejor vida ahora”, que por la eternidad. Y luego presumen del hecho de que no mencionan el pecado en sus predicaciones. Les puedo decir esto. El Espíritu Santo no tiene nada que ver con sus ministerios al menos de este trabajando contra ellos! Eso sería el único motivo.

¿Por qué? Cuando un hombre dice que no tiene ningún ministerio tratando con el pecado de los hombres, el Espíritu Santo sí lo tiene. Es el ministerio principal del Espíritu Santo venir y traer convicción al mundo de su pecado. Entonces sepan esto. Cuando no se ocupan específicamente, con pasión y con amor, de los hombres y su condición depravada, el Espíritu Santo no esta, en lo absoluto, cerca de ustedes.

También somos engañadores cuando tratamos con ligereza la enfermedad de los hombres, como los pastores en los días del profeta Jeremías. “Y curan la herida de mi pueblo con liviandad, diciendo: Paz, paz; y no hay paz.” (Jeremías 6:14)
No sólo somos engañadores, pero también somos inmorales, como un médico que niega su juramento Hipocrático porque no quiere darle a alguien la mala noticia porque piensa que esa persona se va a enojar con él; que estará muy enojado con él; que va a estar triste, y entonces no les da la noticia que más necesita para salvar su vida.

He escuchado predicadores de hoy en día decir, ellos dicen, “No. No, no, no, no. Usted no entiende, hermano Pablo. Nosotros no somos como la gente que vivia en los días de Juan y Carlos Wesley. No somos como la cultura a la que Whitefield o Edwards se dirigió. No somos tan fuertes como ellos fueron. Nosotros estamos rotos. No tenemos tanto autoestima como ellos. Somos débiles. No podemos soportar ese tipo de predicaciones”.

Escúchenme. ¿Alguna vez han estudiado la vida de esos hombres? Lo que ellos predicaron en su cultura tampoco podían soportarlo. Nadie ha sido capaz de soportar la predicación del Evangelio. Se irán en contra del Evangelio con la fiereza de un animal, o sí se convertirán!

Y luego que les digan que nosotros somos más débiles y que no tenemos autoestima. Nuestro país, y este mundo, está invadido con esta enfermedad repugnante de la autoestima. Nuestro mayor problema es que estimamos más a nosotros mismos que lo que estimamos a Dios.

También somos ladrones cuando no hablamos mucho sobre el pecado. Somos ladrones.

Déjenme hacerles una pregunta. Esta tarde, esta mañana, a donde se fueron todas las estrellas? Vino algún gigante cósmico con una canasta, las recogió, las metió a la canasta y se las llevo a otro lugar? A dónde se fueron las estrellas esta mañana? Estaban allí, pero no podían verlas. Pero luego, el cielo se hacia más oscuro, y más oscuro, y más oscuro, y al oscurecerse totalmente la noche, las estrellas salieron en la plenitud de su gloria.
Cuando se niegan a enseñar sobre la depravación radical de los hombres, es imposible que puedan traerle gloria a Dios, Su Cristo y Su cruz, porque la cruz de Jesucristo, y la gloria de ello, se magnifica aun más cuando se coloca delante del telón de nuestra depravación.

“Por lo cual te digo que sus muchos pecados le son perdonados, porque amó mucho; mas aquel a quien se le perdona poco, poco ama.” (Lucas 7:47)

Oh, tenemos miedo de hablarles a los hombres de su maldad, y ellos nunca podrían amar a Dios por esa razón. Les hemos  robado la oportunidad de gloriarse, no de sí mismos,  pero  de  seguir  la  amonestación,  “El  que  se  gloría,  gloríese  en  el  Señor.” 1 Corintios 1:31.

4° Acusación. Una ignorancia del evangelio de Jesucristo
Quiero proponerles esta noche que este país no esta endurecido por el Evangelio. Es ignorante del Evangelio porque la mayoría de sus predicadores son ignorantes. Y permítanme repetir esto. La enfermedad en este país no esta en los políticos liberales, la raíz del socialismo, Hollywood, o cualquier otra cosa. Es el llamado pastor evangélico de hoy en día, y el predicador de hoy en día, y el evangelista de hoy en día, es allí donde se encuentra la enfermedad. No conocemos el Evangelio. Hemos tomado el glorioso Evangelio de nuestro Dios bendito y lo hemos reducido a cuatro leyes espirituales, y cinco cosas que Dios quiere que tú sepas, con una pequeña oración supersticiosa al final y si alguien lo repite después de nosotros con la suficiente sinceridad nosotros papalmente lo declaramos ser nacido de nuevo.

Hemos cambiado la regeneración por el decisionismo.

En primer lugar, me asombra -después de hablar acerca de lo que voy a hablar por unos pocos minutos-, de la cantidad de creyentes que llevan de entre 30 y 40 años caminando en la fe, que llegan conmigo con lágrimas diciendo: “Hermano Pablo, yo nunca había escuchado esto antes en toda mi vida.” Y, sin embargo, es la doctrina histórica de la redención, de la propiciación.

Verán, cuando hablan del Evangelio, mi querido amigo, vamos a establecer esto claramente. El Evangelio comienza con la naturaleza de Dios, y luego de allí se va a la naturaleza del hombre, y su naturaleza caída. Y luego se va desde allí, las dos grandes columnas del Evangelio vienen a establecernos lo que debería de ser llamado y conocido como, -en la boca de cada creyente-, el gran dilema. ¿Y cuál es ese dilema? Si Dios es justo, no puede perdonarte.

El mayor problema en toda la Escritura es este. ¿Cómo puede ser Dios justo y, al mismo tiempo ser el justificador del impíos, cuando a través de la Escritura, la Biblia dice –especialmente, voy a tomar un texto de Proverbios - “El que justifica al impío, y el que condena al justo, ambos son igualmente abominación a Jehová” (Proverbios 17:15) Y, sin embargo, todas nuestras canciones presumen de cómo Dios ha justificado a los malvados.

Ese es el mayor problema. Esa es la acrópolis de la fe cristiana como dijo Martyn Lloyd-Jones y Charles Spurgeon y cualquier otra persona que ha leído Romanos 3. Verán, tiene que hacerle ver esto a la gente. El gran problema es que Dios es verdaderamente justo y todos los hombres son verdaderamente impíos; para que Dios sea justo, El debe condenar al hombre malvado. Pero entonces Dios, para Su propia gloria, puso un gran amor con la cual nos amó, enviado a su Hijo que caminó sobre esta tierra como un hombre perfecto. Y luego, de acuerdo al plan, el eterno plan de Dios, se fue a ese árbol. Y en ese árbol llevo nuestros pecados, y se convirtió, poniéndose en el lugar de la ley de Su pueblo, llevando nuestra culpabilidad, se convirtió en una maldición.

“Maldito todo aquel que no permaneciere en todas las cosas escritas en el libro de la ley, para hacerlas.” (Galatas 3:10).

Cristo nos redimió de la maldición al convertirse en una maldición en nuestro lugar.

Muchas personas tienen una perspectiva del Evangelio romántico y sin poder; que el Cristo que estaba colgando en el árbol sufriendo las heridas del Imperio Romano, y que el Padre no tuvo la fortaleza moral para soportar los sufrimientos de Su Hijo y es por lo que se alejó.

NO!!

Se alejó porque Su Hijo se convirtió en pecado.

Y entonces, tanta gente, cuando está en el jardín y clama, “Pase de mí esta copa” (Mateo 26:39). 

La gente especula, “Bueno, ¿qué estaba en la copa? Oh, es la cruz romana. Es el látigo. Son los clavos. Es todo esto y todo aquello.”

No quiero menospreciar el sufrimiento físico de Cristo en ese árbol, pero la copa fue la copa de la ira de Dios Padre que tenía que ser derramada sobre el Hijo. Alguien tenía que morir, llevándose la culpabilidad del pueblo de Dios, abandonado por Dios por su justicia, y aplastado debajo de la ira de Dios, porque le complació al Señor aplastarlo. (Isaías 53:10)
Estuve en Alemania hace tiempo, o en un seminario alemán en Europa hace tiempo y había un libro “La Cruz de Cristo”, no era de John Stott, era otro. Lo saque, comencé a leerlo, y esto es lo que decía: “El Padre vio desde el cielo al sufrimiento infligido sobre Su Hijo por las manos de los hombres, y lo contó como pago por nuestros pecados”.

Eso es una herejía.

Ahora ese sufrimiento físico, el clavarlo al árbol, todo eso fue parte de la ira de Dios. Tenía que ser un sacrificio de sangre. No voy a menospreciar nada de eso. Pero, amigo, si te quedas allí, tú no tienes un Evangelio.

Y déjenme preguntarles. Cuando el Evangelio se predica hoy en día, y cuando se comparte en evangelismo personal hoy en día, ¿alguna vez escuchas las cosas que acabo de decir? Casi nunca. Nunca se deja claro que Cristo fue capaz de redimir porque fue aplastado por la justicia de Dios, y habiendo satisfecho la justicia divina con Su muerte, Dios es ahora justo, y es el justificador del impío.

Reduccionismo del Evangelio. Nos preguntamos por qué no tiene poder. Nos preguntamos: “¿Por qué? ¿Qué pasó?” Voy a decirles. Cuando dejan el Evangelio atrás, y ya no hay poder en su supuesto mensaje del Evangelio, entonces tienen que recurrir a todos los pequeños trucos que son utilizados tan prominentemente el hoy en día para convertir a los hombres,- todos conocemos la mayoría de estos trucos -, y ninguno funcionan.

Mi querido amigo, permítanme decir lo siguiente. Hace varios años, al graduarme de seminario, tuve que tomar una decisión en cuanto a que si iba a estudiar un doctorado. Dios, a fin de salvar mi vida espiritual, me envió en medio de la selva en Perú. Tan lejos del mundo académico como podía ir. Y ahí, empecé a darme cuenta de algo.

Como dijo Spurgeon, “Mejores hombres con mejores mentes que yo, se han acercado a esta doctrina de la Segunda Venida, pero en vano. Es una doctrina grandiosa y poderosa.” Dijo, “Yo me apartare para esto: el tratar de comprender algo de Jesucristo y de El crucificado.”

Déjenme decirles esto. Esto es lo que me hace enojar tanto! Cuando los hombres tratan al Evangelio glorioso de Cristo como si fuera el primer paso en el cristianismo que sólo toma alrededor de 10 minutos de consejería, y después de eso, se van a cosas más importantes. Eso te demuestra que patéticos somos en cuanto a nuestro conocimiento de las cosas de Dios.

Amigo, en el día de la Segunda Venida, vas a entender absolutamente todo acerca de la Segunda Venida, pero vas a estar en la eternidad de eternidades en el cielo, y no vas a ni siquiera comenzar a comprender la gloria de Dios en el Calvario! De eso es todo lo que se trata!

Joven, predicador joven, escúchame. Ve hacia El en ese árbol; lo que significa. No necesitarás nada para construir fuegos extraños en tu horno, si sólo puedes observar un momento de lo que El hizo en ese árbol; lo que El hizo en ese árbol.

Me encanta decir esto. Lo he dicho un millón de veces. Abraham llevo a Isaac a esa montaña. Su hijo. Su único hijo, a quien amaba. ¿Creen que el Espíritu Santo estaba tratando de decirnos algo sobre un acontecimiento futuro? Y ese hijo no lucho, sino que se acostó, y cuando ese padre se sometió a la voluntad de Dios, se llevo ese cuchillo para perforar el corazón de su propio hijo. Pero su mano fue detenida, y se le dijo a ese hombre, que Dios había proveído un carnero.

Muchos cristianos piensan, “Oh, qué hermoso fin a esa historia.” No es el final. Es el intermedio. Miles de años después, Dios Padre puso Su mano sobre Su Hijo, Su Hijo único, a quien amaba, y tomó el cuchillo de la mano de Abraham, y sacrifico a Su Hijo unigénito bajo la fuerza completa de ira.

Ahora, ¿sabes porque ese pequeño Evangelio que predicas no tiene poder? Porque no es el Evangelio. Dirígete al Evangelio! Pasa tu vida de rodillas! Aléjate de los hombres! Estudia la cruz!

5° Acusación. Una ignorancia de la doctrina de la regeneración
Mis queridos amigos, voy a decir esto con franqueza. Sé que hay calvinistas aquí, y sé que hay arminianistas, y sé que hay todo clase de “animales extraños” entre una cosa y otra, pero quiero que sepan esto. Aunque estoy más inclinado hacia la … -bueno, creo que puedo llamarme un “Spurgeonista” de 5 puntos-, quiero que sepan esto. El calvinismo no esta en cuestión. No. Me voy a meter en problemas una vez que esto se publique en el internet. El calvinismo no esta en cuestión. Les diré lo que sí esta en cuestión: La regeneración. Y eso es la razón por la que puedo tener compañerismo con Wesley y Ravenhill y Tozer y todos los demás, porque independientemente de las opiniones que tenían sobre otras cuestiones, ellos creían que la salvación no podía ser manipulada por el predicador, que es la obra magnifica del poder del Dios todopoderoso! Y con ellos, por lo tanto, me uno, que es una obra de Dios.

Hay una mayor manifestación del poder de Dios en la obra de la regeneración del Espíritu Santo que en la creación del mundo, del universo, porque El creó el mundo “ex nihilo” - de la nada. Pero El hace un hombre nuevo a partir de un hombre corrupto.

Se compara con la propia resurrección de nuestro Salvador de entre los muertos. Si eres un predicador, entiendo que en la predicación hay maestros, predicadores, expositores, esto y aquello, y todos son muy necesarios para la salud de la Iglesia. Pero deben entender esto. Como el viejo G. Campbell Morgan. He escuchado de él cuando él iba a la torre majestuosa a predicar, él se citaba a sí mismo, “Como oveja a la muerte fue llevado; y como cordero mudo delante del que lo trasquila,” (Hechos 8:32) Él sabía que, salvo que hubiera una manifestación magnifica de regeneración por la obra del Espíritu Santo, todo lo que él decía era inútil. Que es el Espíritu que da vida, y en ese sentido que cada uno de nosotros que proclamamos debemos proclamar como un profeta.

¿Qué quiero decir con eso? Siempre somos, siempre somos Ezequiel parados en aquel valle de los huesos secos, y están muy secos. Y caminamos allí, y ¿qué hacemos? Profetizamos. Decimos, “Escuchen la palabra del Señor.” Sabemos que el viento de Dios debe soplar sobre estos muertos, o no van a resucitar de nuevo. Y cuando hayan comprendido eso plenamente en la parte más íntima de tu ser, ya nunca más se darás a la manipulación que a menudo se usa en nombre de la evangelización en este país. Vas a proclamar la Palabra de Dios. Lo vas a proclamar.

La doctrina de la regeneración. Vean a los Wesley. Fíjense lo que tuvieron que enfrentar por un momento, y mi querido Whitefield. ¿El que era? Todos creían que eran cristianos; totalmente cristianos. ¿Por qué? Bueno, fueron bautizados cuando eran bebes; fueron puestos dentro del pacto. Fueron confirmados. Ellos vivían como demonios. La regeneración se cambio por un tipo de credalismo que le fue dado autoridad por los líderes religiosos de la época.

Y luego llegan los Wesley. No. No está bien con tu alma. No has nacido de nuevo. No hay evidencia de una vida espiritual. Examínate. Prueba si estás en la fe. Haz tu vocación y elección firme. (2 Pedro 1:10) “Os es necesario nacer de nuevo.” (Juan 3:7)
Aquí en América, debido a los últimos años, varias décadas de evangelización, la idea de nacer de nuevo esta totalmente perdido. Eso sólo significa que en un determinado momento, en una cruzada, tomaste una decisión y crees que fuiste sincero. Pero no hay evidencia de la obra de regeneración sobrenatural del Espíritu Santo en tu vida. Si cualquier hombre, no si algunos hombres, si cualquier hombre está en Cristo, es una nueva criatura. (2 Corintios 5:17)
Y ahora, es lo mismo hoy. ¿Qué es lo que enfrentamos? Les diré que es lo enfrentamos. En la mayor parte del tiempo, no es un tipo de bautismo infantil, necesariamente. No es una confirmación en la iglesia por una autoridad eclesiástica. A lo que nos enfrentamos es la “oración del pecador”. Yo estoy aquí para decirte, que si hay algo al que le he declarado guerra es a eso.

Me dices, “Hermano Pablo”

Sí, de la misma manera que el bautismo infantil, en mi opinión, fue el becerro de oro de la Reforma, para los bautistas y los evangélicos, y todos los demás que los ha seguido hoy, te diré, que la oración del pecador ha enviado a más gente al infierno que cualquier otra cosa sobre la faz de la tierra.

Me dices, “¿Cómo puede decir una cosa así?”

Vayan conmigo a la Escritura y demuéstreme, por favor. Me encantaría que te pusieras de pie, y que me digas quién evangelizó a una persona de esa manera. La Escritura no dice que Jesucristo vino a la nación de Israel y les dijo: “El tiempo se ha cumplido y el reino de Dios está aquí, ahora a quien le gustaría pedirme que entre a su corazón? Veo una mano levantada.”

Eso no es lo que dice. Él dijo, “Arrepentíos, y creed en el evangelio” (Marcos 1:15)
Ahora los hombres están confiando en el hecho de que al menos una vez en su vida oraron una oración, y alguien les dijo que eran salvos, porque fueron lo suficientemente sinceros. Y entonces en su salvación, si les preguntas, “¿Eres salvo?” no dicen, “Sí, lo soy, porque estoy viendo a Jesús y hay evidencia poderosa que me da la certeza de que he nacido de nuevo”.

No. Dicen, “Una vez en mi vida ore una oración”.

Y viven como demonios. Pero oraron una oración. Y algunos de ellos… Escuche de un evangelista que estaba tratando de sonsacar a un hombre para hacerlo. Al final, el hombre se sintió tan incómodo que el evangelista dijo: “Bueno, te voy a decir qué. Voy a orar a Dios por ti y si es lo que quieres decirle a Dios, aprieta mis manos. He aquí el poder de Dios”.

Decisionismo. La idolatría de decisionismo. Los hombres piensan que se van al cielo porque han juzgado la sinceridad de su propia decisión.

Cuando Pablo llegó a la Iglesia en Corinto, no les digo, “Mira, no estás viviendo como cristiano, así es que volvamos a ese momento en tu vida cuando oraron una oración, y vamos a ver si fuiste sincero”.

No, dijo esto, “Examinaos a vosotros mismos si estáis en la fe.” (2 Corintios 13:5)
Porque quiero que sepan, amigos, que la salvación es solamente por fe. Es una obra de Dios. Es gracia sobre gracia sobre gracia. Sin embargo la evidencia de la conversión no es solamente examinar tu sinceridad en el momento de tu conversión, es el fruto que produces continuamente en tu vida. Es el fruto que produces continuamente en tu vida.

Oh, mis queridos amigos, miren lo que hemos hecho. ¿No es conocido un árbol por su fruto? ¿Que será? El 60%, 70% de América piensa que se ha convertido, nacido de nuevo. ¿Cuantos miles de bebes matamos al día? Nos odian en todo el mundo por nuestra inmoralidad. Sin embargo, son cristianos.

Y la culpa la coloco completamente a los pies del predicador.

6° Acusación. Una invitación sin fundamento bíblico
Hemos abordado esto un poco. Quiero extenderme. Mira cómo lo hacemos hoy en día. Quiero decir, ahora escúchenme. Entre más… He visto esto en todas partes. El calvinista, el arminianista; muchos de ellos tienen algo en común. Es esto. La misma invitación superficial. Ellos hablan mucho sobre muchas cosas, y luego comienzan a dar la invitación, y es casi como si todos perdieron la cabeza.

Caminan hacia alguien y dicen, “Dios te ama y tiene un plan maravilloso para tu vida.”

¿Puedes imaginarte decirle eso a un americano?

“Señor, Dios te ama y tiene un plan maravilloso para tu vida.”

“Que? Dios me ama? Bueno, eso es fabuloso, porque yo también me amo! Oh, esto es maravilloso! Y Dios tiene un plan maravilloso? Yo también tengo un plan maravilloso para mi vida. Y si lo acepto en mi vida voy a tener ‘mi mejor vida ahora’. Esto es absolutamente maravilloso!”

Eso no es evangelismo bíblico.

Déjenme darles algo para poner en su lugar. Dios va con Moisés y le dice esto.

“Jehová! Jehová! fuerte, misericordioso y piadoso; tardo para la ira, y grande en misericordia y verdad; que guarda misericordia a millares, que perdona la iniquidad, la rebelión y el pecado, y que de ningún modo tendrá por inocente al malvado;” (Éxodo 34:6-7)
La reacción de Moisés: “Entonces Moisés, apresurándose, bajó la cabeza hacia el suelo y adoró.” (Éxodo 3:8

 HYPERLINK "http://www.biblegateway.com/passage/?search=2%20Pedro%201:10;&version=60;" \t "_blank" )
La evangelización inicia con la naturaleza de Dios. ¿Quién es Dios? ¿Puede un hombre reconocer algo acerca de su pecado si no tiene un estándar con el que puede compararse? Si no le decimos otra cosa más que cosas triviales sobre Dios, que le hace cosquillas a la mente carnal, ¿llegará en algún momento a un verdadero arrepentimiento y fe?

No comenzamos con, “Dios te ama y tiene un plan maravilloso.” Comenzamos con un discurso sobre el consejo completo de quien es Dios. Y le decimos desde el inicio que pudiera llegar a costarle su vida.

Después de eso tenemos preguntas exploratorias. “Oye, sabes que eres un pecador, verdad?”

Eso es como hace varios años que mi madre murió de cáncer. Es como el doctor entrando por la puerta preguntándole, “Oye Barb, sabías que tienes cáncer, verdad?”

Lo tratamos con tanta superficialidad. No hay peso; nada solemne.

“Señor, hay una terrible maldad sobre de ti, y un juicio venidero.”

Porque si solo le dicen a un hombre, “Señor, sabe que es un pecador?” Vayan a preguntarle al diablo si sabe que es un pecador.

Y va a decir, “Bueno, sí, lo soy. Y soy muy bueno para pecar, o, uno muy malo, dependiendo de cómo lo ves. Pero sí. Yo sé que soy un pecador.”

La pregunta no es que sí sabes que eres un pecador. La pregunta es que sí el Espíritu Santo ha obrado en tu corazón a través de la predicación del evangelio de tal manera que hubo un cambio, que como resultado, el pecado que alguna vez amaste, ahora odias, y el pecado que alguna vez aceptaste, estas queriendo ahora huir de ello como si estuvieras huyendo de un dragón.

Y luego la pregunta: Quieres ir al cielo?

Esta es la razón por la que no dejo que mis hijos vayan al 98% de las escuelas dominicales y campos de verano cristianas en iglesias evangélicas, porque una persona bien intencionada se pone de pie y dice, “No es maravilloso Jesús,” después de enseñarles una película sobre Jesús. Si. “Cuantos de ustedes aman a Jesús?”

“Oh, yo lo amo.”

“Quien quiere aceptar a Jesús en su corazón.”

“Oh, yo quiero aceptarlo”

Y luego los bautizan. Y a lo mejor caminan un poco porque han sido… Han sido criados en una cultura cristiana, o una cultura de iglesia. Y cuando llegan a tener 15, 16 años, cuando tienen la fuerza de voluntad, comienzan a romper las cadenas. Comienzan a vivir en maldad, y vamos detrás de ellos diciendo, “Son cristianos. No estas viviendo como cristianos. Deja de retroceder,” en vez de ir con ellos bíblicamente y decirles; “Hiciste una confesión de fe en Cristo. Profesaste a Cristo aun en bautismo, pero ahora parece que le has dado la espalda. Examínate. Pruébate. Hay poca evidencia de una verdadera conversión en ti.”

Y luego cuando tienen 24, 25 años, después de universidad, quizá 30, regresan a la iglesia y rededican su vida y se unen de inmediato con una moralidad pseudo cristiana que abarca la “iglesiandad” en América y al final lo que escuchan es esto: “Nunca os conocí; apartaos de mí, hacedores de maldad.” (Mateo 7:23) 
Me dices, “Hermano Pablo, estas tan enojado.”

No tengo derecho de estarlo? Alguien debe de estarlo. Clamando por avivamiento, pero si no tenemos ni siquiera los fundamentos correctos!

Oh, que avivamiento viniera y enderezara nuestros fundamentos. Pero hariamos, mientras que tengamos los ojos abiertos, y oídos abiertos, y tengamos las Escrituras frente a nosotros, no deberíamos corregir estas cosas?

Te gustaría ir al cielo?

Mi estimado amigo, todos quieren ir al cielo. Simplemente no quieren que Dios este allí cuando lleguen. La pregunta no es que si quieres ir al cielo. La pregunta es esta. Quieres a Dios? Has dejado de ser una persona que odia a Dios? Se ha convertido en algo precioso para ti Cristo? Lo deseas?

Esta es de lo que se trata la teoría política, mi querido amigo. Todos quieren ir al cielo. Pero los hombres odian a Dios. Entonces la pregunta no es que si quieres ir a un lugar especial donde ya no va a haber dolor y vas a obtener todo lo que deseas. La pregunta es: Lo quieres a El? Se ha convertido en algo precioso para ti Cristo?

A menudo después de que una persona ora se les dice, “Te gustaría ir al cielo?”

“Pues, si.”

“Entonces, te gustaría orar y pedirle a Jesús que entre en tu corazón?”

Ahora, mi estimado amigo, déjame decir esto. Hay personas que son salvadas utilizando esta metodología pero no es por eso, es a pesar de eso.

“Señor, deseas a Cristo? Ve su pecado?”

“Oh, si, si, lo veo.”

“Señor, vamos a ver algunos versículos para mostrarle qué es el arrepentimiento; el Espíritu dando testimonio de lo que esta pasando en su vida. Ve quebrantamiento? Ve la desintegración de todo por lo que ha peleado en su vida, y ahora su mente esta lleno de nuevos pensamientos sobre Dios y nuevos deseos y nuevas esperanzas?”

“Si, lo veo.”

“Señor, eso puede ser los primeros frutos de arrepentimiento. Ahora, entregue su vida a Cristo. Confíe en El. Confíe en El.”

Y luego, escúchenme. Tienen la autoridad de explicarles el evangelio. Tienes la autoridad de explicarles como pueden ser salvos y tienen la autoridad de enseñarles los principios bíblicos de certeza en su salvación. Pero no tienen la autoridad de decirles que son salvos. Eso es la obra del Espíritu Santo de Dios.

Pero cuando los llevas a responder esa cosa pequeña, “Le preguntaste a Cristo que entrara a tu corazón?”.

“Sí.”

“Crees que fuiste sincero?”

“Sí.”

“Crees que te ha salvado?”

“No lo sé.”

“Claro que te salvo porque fuiste sincero, y te prometió que si le pedias que entrara, entrará. Entonces eres salvo.”

Luego salen de la iglesia después de cinco minutos de consejería, y el evangelista se va a Denny’s a comer, y el hombre esta perdido. El hombre esta perdido.

Una invitación sin fundamento bíblico. Si llegan a dudar, si llegan a dudar de su salvación de nuevo, aquí vamos de nuevo. Si llegan a dudar de su salvación, “Vamos a retroceder a ese momento en el tiempo. Hubo algún momento en tu vida donde oraste y le pediste a Jesús que entrará a tu corazón?”

“Si.”

“Fuiste sincero?”

“Yo creo que si.”

“Es Satanás el que te esta molestando.”

Y si viven sin crecimiento, aun en el contexto de la iglesia, sin crecimiento, en carnalidad continua, sin temor, le echamos la culpa a una carencia de discipulado personal, y lo etiquetamos como la doctrina del cristiano carnal.

La doctrina del cristiano carnal ha destruido más vidas y ha enviado a más gente al infierno.

Luchan con el pecado los cristianos? Si. Puede caer en pecado un cristiano? Por supuesto. Puede vivir un cristiano en un estado continuo de carnalidad todos los días de su vida, sin producir fruto, y realmente ser un cristiano? Por supuesto que no, o cada una de las promesas del Antiguo Testamento con respecto al nuevo pacto del Nuevo Testamento ha fallado y todo lo que Dios dijo sobre la disciplina en Hebreos es una mentira.

Un árbol es conocido por su fruto.

Cuando trabajamos con hombres sobre la conversión… He visto predicadores que entendieron mucho sobre las cosas de Dios, pero cuando se trata de dar una presentación del evangelio ejemplar entran, una vez más, en esta metodología.

Déjenme les cuento una historia, y luego continuaremos a la siguiente acusación, pero la historia se trata de uno de los momentos más preciados en mi vida como cristiano.

Estaba predicando en Canadá… De hecho, me dijeron que estaba como a 30 kilómetros de Alaska. Había más osos en ese pueblo que gente, de verdad. Había una iglesia pequeña de cómo 15, 20 personas y estaba predicando. Y cuando me pare en el pulpito, una montaña de hombre entro, de entre 60 a 70 años; pero un hombre grandote. Podía arrasar con cada uno de los que estábamos allí en el edificio.

Mientras predicaba, vi su cara, y simplemente puse todo a un lado y comencé a predicar el evangelio. Era el ser humano más triste que jamás había visto. Solo el evangelio, el evangelio. Cuando termine, camine desde pulpito hacia él.

Le pregunte, “Señor, que le pasa? Que esta turbando su alma? Nunca había visto un hombre tan triste y tan descorazonado en toda mi vida.”

Saco un sobre manila y tenia algunos rayos x que no podía entender, pero dijo esto: “Acabo de venir del doctor. Voy a morir en tres semanas.” Eso fue lo que me dijo. “Ahora, he vivido toda mi vida en un rancho de ganado. Solo puede llegar allí por medio de un avión flotante o cabalgando a través de las montañas y así.” Dijo, “Nunca he estado en una iglesia. Nunca he leído la Biblia. Creo que hay un Dios, y una vez escuche a alguien hablar sobre un tipo que se llama Jesús.” Dijo, “Nunca he tenido miedo de algo en mi vida, y estoy aterrado”.

Le dijo, “Señor, entendió el mensaje del evangelio?”.

Respondio, “Sí”.

Ahora, sabes lo que hubieran hecho la gran mayoría de predicadores en ese momento?

“Entonces, te gustaría pedirle a Jesús que entre a tu corazón?”

Eso es lo que hubieran hecho.

Le dije, “Señor, lo entendió.”

Dijo, “Lo entendí, pero es solo eso? Es solo que…” Dijo, “Un niño pudo haber entendido eso. Cualquiera. Eso es todo lo que es? Que lo entienda, y que ore, o…?”

Le dije, “Señor, vas a morir en tres semanas. Tengo que irme mañana. Voy a cancelar mi vuelo y voy a quedarme para ver las Escrituras, luchando y clamándole a Dios hasta que usted se convierta, o se muera y vaya al infierno.”

Entonces comenzamos. Comencé con el Antiguo Testamento, el Nuevo Testamento, cada versículo de las Escrituras que trataba con las promesas de Dios con respecto a la redención y salvación, una y otra vez, varias veces, leyendo Juan 3:16, orando por un tiempo, clamándole a Dios, preguntándole a este hombre sobre el arrepentimiento, sobre la fe, sobre la certeza de la salvación, trabajando hasta que Cristo haya sido formado en él.

Y luego, al final, simplemente exhaustos esa tarde, no hubo ningún avance; no hubo nada. Le dije, “Señor, vamos a orar.” Y oramos.

Le dije, “Señor, lea Juan 3:16 otra vez.”

Dijo, “Hemos leído eso miles de veces.”

Le dije, “Lo sé, pero es una de las promesas más importantes de salvación. Lea el texto de nuevo.”

Y jamás lo olvidaré. Tenía mi Biblia en su regazo, en aquellas manos tan enormes, y dijo, “Esta bien.” Y dijo, “Porque de tal manera amó Dios al mundo, que ha dado…” (Juan 3:16) “Soy salvo! Soy salvo! Hermano Pablo, mis pecados se han desvanecido! Tengo la vida eterna… Soy salvo! Es decir…”.

Le pregunte, “Como lo sabe?”

Me contesto, “No ha leído este versículo antes?!”

Que estaba pasando? Era la obra del Espíritu de Dios! En vez de esos trucos que emplea! Que? Quieres ir a comer? Que crees que predicar es un espectáculo y después te regresas al hotel?! No, después de predicar es cuando el trabajo comienza! Tratar con almas. Gente se para al frente en las reuniones. Son aconsejados por personas que no deberían de estar aconsejando. Se les da cinco minutos. Rápidamente, se le da la tarjeta al pastor, y el pastor dice, “Quisiera presentarles un hijo nuevo de Dios. Denle la bienvenida a la familia de Dios”.

Como te atreves?!

Si lo vas a presentar, di esto: “Esta noche, este hombre ha hecho una profesión de fe en Jesucristo. Y porque nuestro temor de Dios, y nuestro amor por las almas de los hombres, ahora vamos a estar trabajando con el para asegurarnos que Cristo realmente ha hecho un trabajo en él Que verdaderamente tiene un entendimiento bíblico del arrepentimiento y la fe, la gran certeza, y el gozo en el Espíritu Santo. Eso es lo que vamos a hacer.”

Miren lo que hemos hecho. Les estoy suplicando. Miren lo que estamos haciendo. Esto no es una secta. Esto somos nosotros. Deténganse. Deténganse.

7° Acusación. Ignorancia con respecto a la naturaleza de la Iglesia.
Dios solo tiene una institución religiosa. Es la Iglesia. Es la Iglesia. Nuestro objetivo primordial y nuestro resultado primordial de avivamiento va a ser el establecimiento de iglesias bíblicas.

Mi temor más grande es que la iglesia local de hoy es odiada. Dile a alguien que eres un predicador itinerante, que tienes un ministerio global, y te respetarán. Dile a alguien que eres un pastor de un grupo de 30, y te van a hacer que te sientas a mero atrás durante de la conferencia.

El no es el príncipe de predicadores itinerantes. El es el príncipe de pastores.

Hace varios años Bill Clinton tenia un slogan durante su elección: “Es la economía, estúpido.” Mi pastor, Jeff Noblett, es uno de los ancianos de nuestra iglesia, el pastor que principalmente enseñan y predica, me dice un día, “Sabes, quisiera mandar hacer camisetas.”

“Y que les pondrías a las camisetas, hermano Jeff?”

“Es la Iglesia, estúpido.”

Jesús dio su vida por la Iglesia; una Iglesia virgen e inmaculada. Si quieres dar tu vida por algo en el ministerio, dáselo a la Iglesia; a la iglesia, un cuerpo de creyentes, una congregación local. Es la Iglesia.

Ahora, déjenme decirles algo sobre la Iglesia. Y quiero que escuchen bien. No hay un remanente de creyentes en la Iglesia. Todos conocemos la teología del remanente. Sabes que a través de la historia de Israel, estaba Israel como el pueblo de Dios, y un remanente de creyentes verdaderos. Eso no es cierto de la Iglesia. No hay un remanente de creyentes, o un grupo pequeño de creyentes dentro de un grupo más grande llamado la Iglesia. La Iglesia es el remanente.

Y quiero decir esto. Si los pastores han estado cerca de blasfemar, ha sido con respecto a esto. Escucho a teólogos, maestros itinerantes, pastores, diciendo este tipo de cosas. “Hay la misma cantidad de pecado dentro de la Iglesia como fuera de la Iglesia. Hay la misma cantidad de divorcio en la Iglesia que fuera de la Iglesia. Hay la misma cantidad de inmoralidad y pornografía dentro de la Iglesia como fuera de la Iglesia.” Y luego el predicador dice, “Si, y la Iglesia esta comportándose como una prostituta.”

Quiero que sepan esto. Deben de tener mucho cuidado en llamarle a la novia de Jesucristo una prostituta.

Les voy a decir cual es el problema. Los pastores y predicadores no saben que es la Iglesia. Quiero que sepan que la Iglesia de Jesucristo en América es hermosa. Es frágil a veces. Es débil. Es zarandeada. No es perfecta, pero quiero que sepan que esta quebrantada. Esta caminando humildemente con su Dios. El problema con ustedes es que no saben que es la Iglesia!

Hoy en día, porque hay una falta de predicación bíblica, lo que disque llaman la Iglesia, esta llena de personas carnales y malvadas identificadas con la Cristiandad. Y entonces, debido a que están todos los cabritos en medio de las ovejas, las ovejas son culpadas por todas las cosas que los cabritos están haciendo, y luego el nombre de Dios es blasfemado entre los Gentiles por ello.

Alguna vez han leído… Vamos a… Yo sé que se nos esta acabando el tiempo, pero vayan rápidamente junto conmigo. Vayan rápidamente. Quiero enseñarles algo. Vayan a Jeremías 31. Gracias. Versículo 31 de Jeremías 31. “He aquí que vienen días, dice Jehová, en los cuales haré nuevo pacto con la casa de Israel y con la casa de Judá.” (Jeremías 31:31) 
Ahora, no le quiero quitarle nada al pueblo llamado Israel, pero este texto también le aplica a la Iglesia. Entiendan eso. No me quiero meter en pleitos de escatología, pero en la Biblia, en el Nuevo Testamento, el libro de Hebreos, le aplica al pueblo de Dios.

“No como el pacto que hice con sus padres el día que tomé su mano para sacarlos de la tierra de Egipto;” (Jeremías 31:32)

Escucho a predicadores decir a cada rato, “Bueno, cuando ves el pasado de Israel, ves a un pueblo impío e idolatra. Y en medio de ellos, hubo un pequeño remanente de verdaderos creyentes”. Es cierto, pero no apliques eso a la Iglesia del Nuevo Testamento, porque dice, voy a hacer algo diferente. “No como el pacto que hice con sus padres el día que tomé su mano para sacarlos de la tierra de Egipto; porque ellos invalidaron mi pacto, aunque fui yo un marido para ellos, dice Jehová. Pero este es el pacto que haré con la casa de Israel después de aquellos días, dice Jehová: Daré mi ley en su mente, y la escribiré en su corazón;” (Jeremías 31:32-33)
No te ha dado nada más, -si estas convertido-, no te ha dado solamente tabletas de piedra de leyes. El ha, de manera sobrenatural, a través de la doctrina de regeneración, escrito esas leyes en tu corazón. Y porque El ha hecho eso, “y yo seré a ellos por Dios, y ellos me serán por pueblo.” (Jeremías 31:33)
Y miren lo que dice. “Y no enseñará más ninguno a su prójimo, ni ninguno a su hermano, diciendo: Conoce a Jehová; porque todos me conocerán, desde el más pequeño de ellos hasta el más grande, dice Jehová; porque perdonaré la maldad de ellos, y no me acordaré más de su pecado.” (Jeremías 31:34)
De nuevo, la doctrina de regeneración. Dios ha estado haciendo una nueva obra en estos últimos 2000 años. No tenemos muchas iglesias en América. Tenemos muchos edificios muy bonitos con jardines bien diseñados.

Solo porque alguien dice que son de la Iglesia, o que son cristianos, no lo hace ser verdad. Miren lo que El dice. “No enseñara más ninguno a su prójimo, ni ninguno a su hermano.”

Ahora, eso no quiere decir que no va haber maestros y predicadores, pero va a haber un conocimiento increíble de Dios entre ellos, particularmente con respecto a que sus pecados han sido perdonados.

Rápidamente vayan al 32, capítulo 32, versículo 38. “y me serán por pueblo, y yo seré a ellos por Dios.” (Jeremías 32:38) No dice, “Espero. Quizá. Si tengo suerte. Oh, si solo puedo tener suficientes evangelistas que trabajen conmigo, a lo mejor todo esto saldrá bien.”

Dice, “Voy a escoger un pueblo para Mí, y un pueblo que le voy a dar a mi Hijo”. Y luego dice, “y me serán por pueblo, y yo seré a ellos por Dios.” (Jeremías 32:38) 
Y vean esto: “Y les daré un corazón, y un camino.” (Jeremías 32:39)
Ahora, no estén enojados conmigo, por lo menos no más enojados de lo que ya están. Pero escúchenme. En los 70s y 80s, y todas las marchas por Jesús, y todos llorando y clamando, “La Iglesia esta tan dividida. La Iglesia no esta unida.”

Mi querido amigo, déjenme les digo algo. Si la Iglesia no esta unida, hay una oración que Dios Padre no le contesto para Su hijo. Y esta promesa del nuevo pacto ha fracasado.

Entonces, quiero redirigirlos un poco. Quiero proponerles, la Iglesia es una sola. Siempre ha sido una sola.

Alguna vez te has sentado en un avión, o quizá hayas conocido a alguien en el mercado, que no conocías, y tu quizá seas Bautista, o Menonita, o esto, o lo otro, pero verdaderamente evangélico, verdaderamente cristiano, y hablas con esa persona por no más de unos cuantos minutos y descubres, “Bam! Es un creyente. Este ésta vivo.”

Y en ese momento, darías tu vida por esa persona. Darás tu vida por esa persona.

Recuerdo una vez que estábamos en Departamento Amazonas en Perú, y fue durante la época del sendero luminoso, y la guerra civil. Viajamos 22 horas en la parte trasera de un camión de grano, debajo de una lona negra, y como a la media noche, quitamos la lona, y el camión se detuvo, y nos bajamos del camión para entrar a la jungla. Nos quedamos esa noche justo a la orilla de la jungla, y llegamos a un lugar llamado Ingenio en Tambolic. A mitad del camino nos perdimos en la oscuridad, y el día siguiente estuvimos orando, mi amigo Paco y yo, estuvimos orando, “Oh Señor, danos dirección. Estamos perdidos. Si fuésemos hallados aquí.” Los terroristas son dueños de este lugar. La militar no podría ni siquiera entrar. Clamamos, “Oh, Dios, danos dirección. Ayúdanos.”

Escuchamos un sonido de campana. Y luego escuchamos a alguien hablando. Pensamos al principio que era una conversación extraña. Pero luego nos dimos cuenta que era un pequeño niño que salía del campo con su burro, y estaba hablado con su burro. Nos fuimos detrás de él y lo seguimos. Luego nos paramos a la orilla de un pueblo, un pueblo pequeño, casas de adobe, y dije, “Paco, tu sabes que si los terroristas son dueños de este lugar, estamos muertos.”

“Si, pero tenemos que ir a algún lado.”

Entonces, nos bajamos, caminamos hacia un hombre que estaba embriagado en la oscuridad y le pregunte, “Hay hermanos por aquí?” Porque todos saben que significa eso en las montañas. Significa un verdadero cristiano.

Y contesto, “La vieja por allí.”

Entonces, fui hacia allá. Había una mujer nazarena, y toque su puerta. Le dije, “Soy un pastor evangélico. Por favor, ayúdeme.”

La anciana saco su linterna. Me agarro y me llevo a dentro. Agarro a Paco y nos llevo hacia abajo. Su casa estaba cortada como de la orilla de la montaña, con lodo, y nos llevo hacia el sótano dónde había heno, gallinas y otras cosas, y ella nos sentó allí, y prendió una lámpara. Y luego un niño entro y ella lo llamo y dijo, “Ve por los demás hermanos.” Y luego comenzaron a traer gallinas y yuca y todo lo demás, arriesgando sus vidas. Porque?! Porque sí somos una sola iglesia!

Dejen de decir todas esas tonterías que están diciendo, que el cuerpo de Cristo esta dividido, y es un desastre, y esta lleno de pecado. Yo no hablaría así sobre la novia de Cristo si yo fuera tú.

Lo que tienes son un montón de cabritos y cizaña entre las ovejas. Y porque hay muy poca disciplina bíblica y misericordiosa siendo practicada, viven entre las ovejas, se alimentan de las ovejas, y destruyen las ovejas, y aquellos de ustedes líderes de la Iglesia van a pagar una pena muy alta cuando estén parados ante Aquel que los ama, porque no tuviste la suficiente valentía para levantarte y confrontar a los impíos.

De hecho, escúchenme. El escenario promedio en Norte América con respecto a las iglesias, es que las iglesias son democracias. No quiero meterme a las condicionantes, las ventajas y desventajas de eso. Pero esto es lo que pasa. Debido a qué la predicación del evangelio es tan baja, la iglesia es básicamente, la mayoría, son personas carnales y perdidas. Y debido a qué es una democracia, gobiernan la dirección de la iglesia. Y derivado de que el pastor no quiere perder un gran número de personas, y porque tiene las ideas equivocadas sobre el evangelismo, y la verdadera conversión, satisface a los impíos de su iglesia, y su pequeño grupo de verdaderas ovejas que pertenecen a Jesucristo están sentados allí, en medio de todo el teatro, en medio de lo mundano, en medio de todo el entretenimiento, diciendo, “Solo queremos alabar a Jesús y solo queremos que alguien nos enseñe la Biblia.” Y los pastores van a pagar por eso!

Tengo… Es verdad. Es simplemente la verdad.

Y estas diciendo, “Estas simplemente enojado.”

Mis queridos amigos, saben lo que me cuesta decirles esto? Es la verdad. Tratar de mantener unificada un grupo de personas impías mientras que el pequeño rebaño en medio de ellos están muriéndose de hambre, y están siendo dirigidos a irse en diferentes direcciones que no quieren ir con la mayoría carnal.

Escúchenme. Si mi esposa estuviera en un Walmart muy tarde en la noche, y pasabas por allí como un hombre, y de repente veías a dos hombres abusar de ella, quizá tres, cuatro, cinco hombres abusando de ella, y lastimándola, y inclinas tu cabeza para preservarte y sigues caminando, quiero decirte algo, amigo. No solo buscaría a esos 10 hombres, te buscaría a ti.

Es la novia de Cristo, y ella es preciosa para El. Te va a costar servirle a Jesús. Te podría costar tu iglesia, tu reputación y tu denominación; absolutamente todo. Pero la novia de Jesucristo lo vale.

Vean lo que dice. Me encanta esto. Miren, 39. “Y les daré un corazón, y un camino” (Jeremías 32:39) Y cual es ese camino? Es Cristo y la santidad.

Cada verdadero creyente que he llegado a conocer, ha hablado mucho de Cristo, y ha tenido un deseo enorme de ser más santos de lo que eran. Más conforme a Cristo. Y, mira. “Y les daré un corazón, y un camino, para que me teman perpetuamente, para que tengan bien ellos, y sus hijos después de ellos.” (Jeremías 32:39)

Oh, que texto es este. Pero vamos rápidamente a lo que sigue. “Y haré con ellos pacto eterno, que no me volveré atrás de hacerles bien,” (Jeremías 32:40)
Ahora, acabamos de leer esto y hay tantas personas que es impías, que están perdidas, que solo van a la iglesia en domingo. Escuchan este versículo. “Si, Dios ha hecho un pacto eterno conmigo. Nunca se alejará de mi, nunca, nunca. Estoy seguro por la gracia de Dios.” Pero no leen la segunda parte.

Miren lo que dice: “Y haré con ellos pacto eterno, que no me volveré atrás de hacerles bien, y pondré mi temor en el corazón de ellos, para que no se aparten de mí.” (Jeremías 32:40)
La evidencia de que Dios ha hecho un pacto eterno contigo, señor, es que El ha puesto el temor de Dios en ti para que no te alejes de El, y si te alejas, y no te disciplina, y continuas alejándote de El, es evidencia de que no ha puesto Su temor en ti, y no has sido regenerado y no tienes ningún pacto con Dios.

Oh, es verdad.

8° Acusación. Una falta de disciplina compasiva y misericordiosa en la Iglesia. 

La Octava acusación - y vamos  a irnos rapidamente - sé que esto se malinterpreta hoy en día así es que lo voy a definir. Una falta de disciplina compasiva y misericordiosa en la Iglesia. 
La mayoría de pastores evangélicos en América hoy en día deberían de tomar Mateo 18 y arrancarlo de sus Biblias.

No puedes hacer eso, señor. Tienes que tomarlo todo.

La teología de muchos pastores se queda atrás cuando salen de sus oficinas, y de sus estudios. Son teólogos en conversación. Son teólogos en sus oficinas, pero cuando salen, dirigen sus iglesias con medios carnales.

Yo no soy un anciano en mi iglesia, y no he estado allí mucho tiempo, entonces puede decir esto sin presunción. Practican la disciplina bíblica. Es una iglesia grande, de cómo mil personas. Estimaron que han salvado 30 matrimonios en los últimos años a través de la disciplina bíblica compasiva y misericordiosa que no comienza con la ex - comunicación. Comienza con, “vosotros que sois espirituales,… ” (Gálatas 6:1)
Dicen, “Oh, pero nosotros somos demasiado bondadosos. No podemos aplicar disciplina. Somos simplemente… Somos simplemente demasiado bondadosos.”

Eres más bondadoso que Jesús? El fue quien ordeno esto.

“Si, va a causar muchos problemas.”

Si, tienes razón. A lo mejor por eso no hay muchos problemas entre la iglesia y la cultura hoy en día porque no estamos confrontando la cultura.

Y no confrontamos la cultura solamente por salir y protestar en contra de Hollywood. Confrontamos la cultura al obedecer a Dios. Noé construyo el arca y condeno al mundo. No tienes que tener una pancarta de protesta. Solo camina en obediencia y el mundo te odiará.

Mi querido amigo, “Por tanto, si tu hermano peca contra ti, ve y repréndele estando tú y él solos; si te oyere, has ganado a tu hermano.” (Mateo 18:15) Oh, que cosa tan maravillosa. “Por tanto, si tu hermano peca contra ti, ve y repréndele estando tú y él solos; si te oyere, has ganado a tu hermano.” (Mateo 18:16)
No es que estas personas están de tu lado. Van a escuchar y juzgar. A lo mejor tu eres el que estas equivocado. A lo mejor tu hermano no esta en pecado. A lo mejor eres demasiado crítico y legalista. Quien sabe?

Y escuchen. “Si no los oyere a ellos, dilo a la iglesia; y si no oyere a la iglesia, tenle por gentil y publicano.” (Mateo 18:17)
Mi querido amigo, creo que necesitamos escuchar esto. Podemos comenzar a obedecer a Dios y disciplinarnos, o podemos dejar que Dios lo haga por nosotros. Y a lo mejor la hora viene, y ahora es cuando va a suceder.

No estoy hablando de hombres críticos, legalistas y odiosos. Hay suficientes de este tipo. Estoy hablando de un hombre, un grupo de ancianos, lideres quienes aman lo suficiente que ponen su vida en riesgo; porque saben que esto no es juego; que no es algo que hacemos solo por esta vida, que la eternidad esta en riesgo; la salvación de almas. Vean todas las librerías cristianas. Vean los libros viejos de los días de antaño de los Wesleys y Whitefields, y así sucesivamente; los puritanos y la Reforma. La mayoría de esos libros trataban temas sobre “qué es el evangelio”, “como debes de predicar sobre ello”, “como puedes llevar a alguien a Cristo”, “como discernir la conversión verdadera”, “como ser un doctor de almas”.

Nos hemos unido con Roma en este asunto. Roma: El bebe es bautizado; el bebe es cristiano. El bebe es de Roma. Nunca volverán a abordar la conversión. Solo crean todo tipo de medios mundanos para tratar de mantenerlos en la Iglesia.

Los evangélicos han hecho lo mismo. Oran una oración con ellos después de dos o tres minutos de consejería, y después de media hora de predicación, - de los cuales, 25 minutos fue de historias muy chistosas - y luego recogen la red después de cinco minutos. Los aconsejan por un poco de tiempo, y luego los declaran salvos, y se toman el resto de sus días discipulandolos, y preguntándose porque no tenido crecido.

Quiero proponerles, que creo en el discipulado personal, pero, mi querido amigo, la Iglesia pudo sobrevivir sin eso por mil o más años, sin lo que nosotros conocemos como discipulado personal, discipulado con todos los libros, y diferentes cosas.

Quiero que piensen en esto. El discipulado personal se hizo grande a finales de los 70s hasta el día de hoy. Cual fue el clamor? Que es la misma cantidad de personas las que están saliendo por la puerta de atrás, que los que están entrando por la puerta principal, y la razón de porque esta pasando eso, es porque no estamos discipulado a las personas.

No. La razón de porque esta pasando eso es porque la gente no se está convirtiendo, porque Sus ovejas, escuchan Su voz y lo siguen, ya sea que los discipules o no.

Debemos discipular, pero no es la razón por la cual se están saliendo. Se fueron porque no eran de nosotros. (1 Juan 2:19) Casi ni tuvieron oportunidad de ser de nosotros porque nunca escucharon el verdadero evangelio, y nadie trato con su alma.

Entonces gastamos una fortuna discipulando cabritos, esperanzados de que se convertirán en ovejas. No puedes enseñarle a un cabrito a convertirse en una oveja. Un cabrito se convierte en oveja por medio de la obra sobrenatural del Espíritu del Dios todopoderoso.

Ahora, la disciplina en la Iglesia. Mude a mi familia a esta iglesia porque practican la disciplina; porque necesito estar bajo la disciplina en la Iglesia; bajo el cuidado y vigilancia de los ancianos y otros miembros que toman esto en serio. Quiero que mis hijos, si algún día llegan a convertirse, - están pequeños ahora -, pero si se convierten, o hacen una profesión de fe y luego salen del camino, quiero que mis hijos sean traídos delante dela Iglesia, si es necesario, para la salvación de sus almas.

Algunos de ustedes aquí se enojarían mucho si el pastor fuera con ustedes, y les dijera, “Honestamente, he estado orando por su hijo y temo que es un inconverso.”

Te enojarías tanto que reunirías un grupo para correr al pastor, en vez de darte cuenta, “Oh, bendito sea Dios. Tenemos un hombre de Dios aquí.”

9° Acusación. Un silencio sobre la separación
Hay una falta de enseñanza seria sobre la santidad. Mi querido amigo, todos están de acuerdo con la enseñanza general sobre la santidad. “Vamos a ser santos.”. “Necesitamos ser más santos.”. “Tengamos una conferencia sobre la santidad.”.

Pero cuando especificas que es lo que eso significa, es cuando todo se convierte en problema.

“Seguid la paz con todos, y la santidad, sin la cual nadie verá al Señor.” (Hebreos 12:14)
Hay alguien que cree esto?

Me dices, “Hermano Pablo, muchas veces me han acusado por enseñar religión por obras.”

Escúchenme. Escuchen. De nuevo, volvemos a la regeneración y la providencia de Dios. Si Dios realmente convierte a un hombre, va a continuar trabajando en ese hombre, a través de la enseñanza, la bendición, la admonición y la disciplina. Va a encargarse de que la obra que El comenzó, se termine. Y es por eso que dice, “Seguid la paz con todos, y la santidad, sin la cual nadie verá al Señor.” (Hebreos 12:14)
Porque? Porque si no hay crecimiento en la santidad, Dios no esta trabajando en tu vida. Si no esta trabajando en tu vida, es porque no eres Su hijo.

Vean la diferencia entre Jacob y Esaú. “A Jacob amé, mas a Esaú aborrecí.” (Romanos 9:13) Y sin embargo, Dios cumplió todas Sus promesas a los dos. Jacob fue bendecido. Esaú fue bendecido. Como demostró Dios Sus juicios e ira en contra de Esaú y Su amor hacia Jacob? Te voy a decir cómo. Dejo que Jacob hiciera lo que quisiera. Dejo que Esaú hiciera lo que quisiera. No hubo disciplina, no hubo santidad. Nada. Pero apalio a Jacob casi todos los días de su vida.

La disciplina bondadosa, la corrección de Dios para llevarnos a la santidad.

Ahora hay mucha enseñanza sobre esto, pero solo déjenme decir esto. “Así que, hermanos, os ruego por las misericordias de Dios, que presentéis vuestros cuerpos en sacrificio vivo, santo, agradable a Dios, que es vuestro culto racional.” Romanos 12:1 y luego vamos al 2.

Tus cuerpos. Porque dice “cuerpo”? Yo creo que es para evitar toda esta espiritualidad exagerada.

“Bueno, le he dado mi corazón a Jesús, y no puedes juzgar un libro por su portada.” Bueno, de hecho, si puedes juzgar un libro por su portada. Jesús nunca dijo que no podías juzgar un libro por su portada. El dijo que podías: “Así que, por sus frutos los conoceréis.” (Mateo 7:20).
Y si crees que le has dado tu corazón, entonces El tendrá tu cuerpo. Te voy a decir porque. El corazón, amigo, no es un musculo que bombea sangre, o la creación en la imaginación de un poeta. Se refiere a la mera esencia o centro de tu ser. No me digas que Jesús tiene la mera esencia, o centro de tu ser, y que eso no le afecta tu cuerpo. Eso simplemente no va a suceder.

Entonces que es lo que hacemos. Nos vamos a la Escritura, ¿que?, ¿de manera legalista? No. Sacando deducciones? No. Solo estando firmes sobre los mandatos de la Escritura.

Sobre que?

No estoy de acuerdo con todo lo que dijeron los puritanos, pero amo a los puritanos, y una de las razones es porque creo que honestamente intentaron llevar toda su vida bajo el señorío de Jesucristo.

Sus mentes. Porque escribieron libros de más de 800 hojas sobre “Qué debo pensar de acuerdo a las Escrituras?”. “Que no debe de entrar a mi mente de acuerdo a las Escrituras?”. “Que debo de haber con mis ojos?”. “Que debe de entrar por estos oídos, y que no debe de entrar en estos oídos?”. “Como debe de gobernarse la lengua?” “Cual debe de ser la dirección de mi vida?”

Y si, los voy a asustarlos mucho. “Como debo de vestirme?”

Ahora voy a tener mucho cuidado aquí. No quiero formar deducciones y así. Mi querido amigo, mi esposa lo dice de esta manera. Si tu ropa es el marco para tu cara del cual proviene la gloria de Cristo emana, es de Dios. Si tu ropa es el marco para tu cuerpo, es sensual y Dios lo detesta. Basta decir solo eso?

Ahora no puedo repasar todo lo de la santidad, y la santidad no es solo una expresión externa, pero nos hemos convertido en un pueblo que utiliza la obra interior del Espíritu como una excusa para decir que nunca va a suceder algo en el exterior. Y eso no es cierto.

Algunos de ustedes jóvenes claman quizá más que yo para que el Espíritu de Dios te llene y trabaje en ti, pero solo toma media hora de televisión para que lo entristezcas que va a estar muy lejos de ti.

Noventa y nueve porciento puro, 1% drenaje que no estoy tomando.

Una vez estaba luchando y Leonard Ravenhill estaba hablando con un querido amigo mío que estaba diciendo, “Hermano Leonard, un joven, el hermano Pablo, esta luchando mucho.” Y mando un panfleto. Todavía lo tengo. Nunca, nunca he estado sin ello. Decía, “Otros pueden; tu no.”

No necesariamente estoy de acuerdo con todo.

Joven, escúchame. Yo no voy a los moles. No voy. No porque sea más santo que tu, sino porque sé lo que soy.

Hay una historia de uno de los violinistas más importante de Europa tocando su último concierto. Un hombre ya grande. Cuando termino, un joven camino hacia el violinista, y le dijo, “Señor, daría toda mi vida para tocar como lo hace Usted.”

Y el hombre le contesto, “Hijo, he dado toda mi vida para tocar como yo toco.”

“Yo quiero el poder de Dios en mi vida.” Entonces algo tienes que dejar ir!

“Yo quiero conocerlo.” Entonces una separación tiene que ocurrir!

Déjame te digo algo, joven. Todos están corriendo de aquí para allá. Todos sus pequeños retiros y todas sus conferencias, y reuniéndose para los abrazos grupales, y cantando “Kumbayah”, y todo lo demás. A lo mejor necesitas estar solo en el desierto con Dios, y ayunar por siete días sobre tus rodillas, estudiando el libro de Salmos! Estar solo con Dios. Perteneciéndole.

Para ser un hombre de Dios tiene de haber un sentido dónde a veces, aun tu esposa que es de tu propia carne, eres uno con ella, cuando ella te ve a los ojos, sabe que no puede ir a dónde tu vas.

Hay un silencio sobre el tema de la separación. Yo creo, “No os unáis en yugo desigual con los incrédulos; porque ¿qué compañerismo tiene la justicia con la injusticia?” (2 Corintios 6:14) Ninguna. “¿Y qué comunión la luz con las tinieblas?” (2 Corintios 6:14) Ninguna. La oscuridad es lo opuesto a la revelación de Dios.

En qué armonía estaba Cristo con Belial? En ninguna. O que tiene un creyente en común con un no creyente? Nada.

El dice, “Salid de en medio de ellos.” (2 Corintios 6:17) Salir de en medio de que? Salir de en medio de la perdición, oscuridad, mecanismos satánicos, y de la vida mundana de un no creyente. Sal de en medio de ello.

10° Acusación y Final. La psicología y la sociología han reemplazado las Escrituras con respecto a la familia.
Tengo una décima acusación. Y esto es muy importante para mi como un hombre ya mayor con una familia joven. Yo me case hasta los 30 años. Mi esposa tuvo algo parecido a un “tumor” los primeros ocho años. No podíamos tener hijos y luego, alabado sea Dios, un hijo nació, y luego otro, y luego otro, y luego quien sabe.
Mi estimado amigo, pastores, líderes, piensen en esto. Nuestras iglesias, - o el servicio de los domingos en la mañana mejor dicho-, son tan cosméticos. Solo porque aparenta haber una alabanza hermosa y el sermón fue bueno, y la gente parece haber sido conmovida, eso no es evidencia. Te diré lo que sí es evidencia. Los hogares. Los matrimonios. Las familias.

Jueces 17:6 “En aquellos días no había rey en Israel; cada uno hacía lo que bien le parecía.”

Si hablo con la gente porque hablo con todo tipo de personas, encuentro a un hombre santo que ha criado a sus hijos en santidad y me acerco a él. En la mayoría de los casos, saben de lo que encuentro? La gente con la que platico en la iglesia habla de mitos y sociología y todo tipo de cosas, y lo que les parece correcto, y no me pueden dar un solo versículo bíblico. Pero de vez en cuando me encuentro a un hombre y a una mujer que apartan a su familia de acuerdo a las Escrituras, y la diferencia es abrumadora.

Cuando estoy viajando en avión, - y me encanta hacer esto -, se sientan a lado de mi y me preguntan, “A qué te dedicas?”

Contesto, “Oh, soy esposo.”

Entonces pregunta, “Oh, y a qué más se dedica?”

“Oh, soy padre.”

“Y que más?”

“Bueno, si me sobra tiempo, predico un poco.”

Que importancia tiene si un hombre se gana el mundo y pierde a su familia? Déjenme ponérselos de esta manera. En base a qué estas criando a tus hijos y amando a tu esposa? Basado en qué? Si no puedes ir a las Escrituras ahorita para señalarme y mostrándome como esta fundada tu familia sobre ello, te puedo asegurar, eres preso de la psicología, sociología, y modas, y mentiras de esta era.

Veras, no tienes el derecho de… No tienes la autoridad, señor, aparte de la Palabra de Dios.

Vean Génesis 18:19. “Porque yo sé que mandará a sus hijos y a su casa después de sí, que guarden el camino de Jehová, haciendo justicia y juicio, para que haga venir Jehová sobre Abraham lo que ha hablado acerca de él.” Que cosa tan hermosa.

Y escuchen, Romanos capítulo 12 versículos 1 y 2. Bueno, versículo 2, nos dice que la voluntad de Dios es perfecta. Entonces, si alguna vez se te ocurre pensar como hombre de Dios, “Estoy sacrificando mi familia por el ministerio,” déjame te digo que eres un mentiroso descarado. Estas sacrificando tu familia por el pequeño reino que estas tratando de construir porque la voluntad de Dios es perfecta. Eso quiere decir que no tengo que violar la voluntad de Dios con respecto a mi familia para poder cumplir con la voluntad de Dios con respecto al ministerio.

Dios no te necesita. Si desea que seas obediente. Que seas obediente.

Solo quiero darles dos ejemplos. Ahora, antes, era como cuando alguien me pregunto una vez, “Hermano Pablo, estas en contra del evangelismo?

Le conteste, “Si y no. No estoy en contra del evangelismo bíblico, pero sí estoy en contra de la forma en la que tu lo estas haciendo.”

“Estas en contra de la escuela dominical y los grupos de jóvenes?”

“Si y no.”

Quiero explicarles algo. Ahora, para algunos de ustedes, yo no voy a ser suficiente, y para algunos de ustedes, yo voy a ser demasiado. Sólo quiero utilizar estas dos cosas para señalar que es lo que nos pasa.

La escuela dominical. No importa en que denominación estés; si eres parte de una denominación que esta de alguna manera organizada, puedo asegurarte que tu denominación gasta miles de millones de dólares en material para la escuela dominical; miles de millones de dólares en conferencias; en capacitar a maestros en cómo enseñar en las escuelas dominicales; sobre cómo hacer todo que esta en el libro para promover la escuela dominical.

Dejenme les pregunto. Cuanto dinero gasta tu denominación, y cuantas conferencias, y horas hombre, se invierten en enseñar a los padres cómo deben enseñarles a sus hijos? Entonces ya sabes, verdad? Dios no tiene un plan B. Tiene un plan A. Se salen del plan A, plan B no va a funcionar.

Ahora no estoy diciendo que los niños no pueden reunirse en grupos y ser catequizados, o ser enseñados, o algo por el estilo, pero si eso comienza a reemplazar, aunque sea solo poco, el ministerio del padre en el hogar, destrúyanlo!

Entienden lo que estoy diciendo? Vean solamente este pequeño ejemplo. Todo para la escuela dominical. Todo para la escuela dominical. Pero casi no hay una sola conferencia en todo el país que les enseña a los hombres cómo deben de enseñarles a sus hijos. Y la mayor parte del tiempo, la escuela dominical no es más que entretenimiento porque el maestro, o maestra, no tiene la autoridad para disciplinar a tu hijo, y aun si lo tuvieran, no lo harían porque no creen en eso.

Eso es sólo un pequeño ejemplo. Vamos a los grupos de jóvenes.

“Bueno, los jóvenes necesitan estar juntos. Sabes que necesitan estar juntos.”

Ok, bueno, vamos a ver. Proverbios 13:20. “El que anda con sabios, sabio será; mas el que se junta con necios será quebrantado.” 
Quien les dijo que los jóvenes deben estar juntos? Quien les dijo eso? Te voy a decir quien les dijo eso. Los psicólogos de los 1960s; la brecha generacional. Los jóvenes deben de estar con los adultos para que dejen de actuar como tontos ingenuos,  y se unan a la adultez, y dejen atrás la insensatez que los lleva a la destrucción.

Ahora, no estoy diciendo que no pueden reunir a los jóvenes, pero les propongo que si lo hacen, tengan a los padres de familia allí.

Y me dicen, “Bueno, pero que hacemos con los jóvenes inconversos que llegan a nuestra iglesia?”

Bueno, que es lo que están viendo ahora? Los jóvenes inconversos llegan con los jóvenes cristianos de tu iglesia y ven casi lo mismo que ven en su propia casa; no hay padres de familia; niños enseñando niños, o un chavo un poco más grande con gel en su pelo enseñándole a sus hijos.

Pero que le pasaría a los jóvenes inconversos que llegan a tu iglesia y vieran los niños allí, los jóvenes, en una amistad bondadosa y magnifica con sus padres, y que digan, “Órale. Nunca he visto algo así antes. Mira el papa de ese chavo. El ama… Digo, el ama a su papa. Digo, mira eso… Entonces, esto es la cristiandad?”

Lo que pasa, mi querido amigo, vamos a decir… No soy doctor, pero un hombre se acerca a mi con su frente sangrando, y me dice, “Hermano Pablo, he estado en todos lados. Nadie puede diagnosticar mi problema.”

Y yo le contesto, “Bueno, yo no soy doctor, pero voy a estar contigo las siguientes 24 horas”.

Y me doy cuenta que cada vez que toca una hora del día, si toca que es la una, se pega a sí mismo en la cabeza con un ladrillo una vez. Si toca que son las dos, se pega a sí mismo con un ladrillo dos veces. Si toca que son las doce, se pega a sí mismo doce veces en la cabeza con un ladrillo.

Después de observar esto, cautelosamente y cuidadosamente, tomando notas por 24 horas, me acerco a él y le digo, “Sabes, creo que he encontrado tu problema. No soy doctor, pero creo que ya entendí tu problema.”

Es tan patético así entre nosotros, iglesia. Porque hacen nuestros hijos lo que hacen? Porque es todo…?

Es como un viejo y querido santo. Cuando no dejaba que su hijo adolescente salir con una jovencita a un lugar privado, le preguntaron, “No confías en tu hijo?”

Les contesto, “No, no confió en mi hijo. Que les hizo pensar que confiaba en él? No confió en su padre. No dejaría a su padre a solas con una mujer que no fuera su esposa, y sin embargo, tengo mucho más que perder que este muchacho. Yo tengo mucho más control de mi voluntad que un adolescente con las hormonas desatadas. Entonces, que les haría pensar… Que pudo haberles hecho pensar que yo lo dejaría?”.

Violamos un principio bíblico tras otro tras otro y luego nos preguntamos porque todo esta hecho un desastre.

Finalmente, rápidamente vayan conmigo… Ustedes saben que cuando digo rápidamente, estoy hablando alegóricamente, o algo por el estilo. Vayan a 1 Timoteo. Estaba escuchando hace unos meses, con respecto a todas las cosas horrendas que están sucediendo en nuestra, - no se como lo llamarías ahora -, república, democracia, país, no estoy muy seguro, un estado socialista. Y me dio una carga tremenda mientras estaba sentado allí estuchando; estaba diciendo, “Oh, Dios que puedo hacer? Yo haría, ahorita mismo, Señor, honestamente con todo lo que esta en mi, me pondré en medio del fuego. Lo haré… Si hay un rinoceronte que viene arremetiendo contra mi, brincaría en frente de el. Solo dime que hacer. Quieres que vaya a Washington, y que solo me pare enfrente de la Casa Blanca, y que predique hasta que me metan a la cárcel? Estoy cansado de solo predicarles a los cristianos, y en las iglesias, y todo esto. Dios, solo… Este país se esta yendo al infierno. Solo lánzame. Que quieres que haga? Solo lánzame hacia ellos.

Versículo uno del capítulo cuatro. “Pero el Espíritu dice claramente que en los postreros tiempos algunos apostatarán de la fe,” “escuchando a espíritus engañadores y a doctrinas de demonios” (1 Timoteo 4:1)
Ahora, él procede básicamente en decirle al joven Timoteo que se va a desatar el infierno sobre la tierra en la cultura. Que todo va a ser una locura. Los hombres como las bestias.

Estuve con Conrad Mbewe hace unos meses y lo escuche predicar. Le dicen el Spurgeon de África y con toda razón. Si tienen oportunidad de escucharlo, escúchenlo. Es uno de mis predicadores favoritos en el mundo. Y él dijo esto.

Dijo, “En África ya no le tememos a las bestias. No huimos de las bestias. Le tememos a los hombres y huimos de los hombres.” El estaba hablando, por supuesto, sobre la depravación.

Pero él dijo aquí que, “Timoteo, el mundo simplemente se va a desmoronar.”

Ahora, que más dice también? Versículo seis. “Si esto enseñas a los hermanos, serás buen ministro de Jesucristo, nutrido con las palabras de la fe y de la buena doctrina que has seguido.” (1 Timoteo 4:6)
Y allí es donde este texto comenzó a aclararse para mí.

“Pablo?”

“Si?”

“El mundo ha perdido la cabeza. Todo va a suceder. Esta bajo de Mi providencia, pero escúchame. Esta debe de ser tu reacción en medio de todo el infierno que se va a desatar; en medio de la apostasía; en medio de la persecución. Esto es lo que necesitas hacer. Debes estar nutrido constantemente con las palabras de la fe.”

Siempre queremos salir y hacer algo. Siempre queremos arreglar algo. Dios esta buscando hombres de carácter; con espadas pulidas.

“Primero que nada, hijo, debes estar constantemente ‘nutrido con las palabras de la fe y de la buena doctrina que has seguido.’” (1 Timoteo 4:6)
Esta frase “que has seguido”, es muy importante. Yo creo que nos esta indicando que un estudio simplemente intelectual de la Escrituro no va a lograr la meta que Dios tiene para Sus hombres. Ellos deben obedecerlo. Deben de comenzar a seguirlo. No pueden aprender bien doctrina hasta que siguen la doctrina que han aprendido.

Y luego dice esto. Dice, “Desecha las fábulas profanas y de viejas.” (1 Timoteo 4:7)
Mi querido amigo, déjenme les digo algo. Todo este asunto de la iglesia emergente, mucho de lo del “crecimiento de iglesias”, toda la “sensibilidad cultural”, aventando por la ventana toda la “sensibilidad bíblica”, es solo un montón de niños queriendo jugar a la iglesia sin el poder de Dios en sus vidas. Y voy a mantenerme firme con esa declaración.

Es algo menor, como si David estuviese tratando de ponerse la armadura de Saúl. Al viento con ello.

Entre más confías en el brazo de la carne, menos vas a ver el poder de Dios.

Dice esto, “Ejercítate para la piedad;” (1 Timoteo 4:7)
Hombres de Dios, quieren avivamiento. Yo también. Pero necesitamos un ejército. Si espadas poderosas, si pipas y espadas y armas grandiosas y flamantes fuesen a caer del cielo para que nosotros peliemos, entonces debemos de tener el calibre de hombres que puede usar esas cosas y manejar esas cosas y pelear con ellas con un carácter firme. Debemos de disciplinarnos para el propósito de la santidad.

Jóvenes, disciplínense para orar. Disciplínense en la lectura sistemática de la Escritura desde Génesis a Apocalipsis, una, y otra, y otra vez. Disciplínense en su hablar. Disciplínense en las compañías que mantienen. Disciplínense cuando se van a ir a dormir, y cuando van a despertar. Esto es guerra. Disciplínense.

Jóvenes, les puedo decir esto. Al menos de que sea una excepción, nacer en una época en la que han nacido, si tienen menos de 30 años, aun y cuando tienen menos de 40, probablemente les hizo falta disciplina porque nunca han trabajado. Nunca han tenido la necesidad de trabajar por su comida, y sus padres nunca les hicieron trabajar arduamente, a tal grado, que sus huesos lloraban.

Los hombres que han logrado mucho y han sido utilizados por Dios han sido hombres de trabajo en el ministerio. Esto es difícil y les va a costar todo.

Y para cuando ya seas viejo, estarás quebrantado, pero fuerte en las cosas de Dios.

“Ejercítate para la piedad; porque el ejercicio corporal para poco es provechoso, pero la piedad para todo aprovecha, pues tiene promesa de esta vida presente, y de la venidera.” (1 Timoteo 4:7-8)
Oh, mis queridos amigos, a quien le importa tu “mejor vida ahora”? La eternidad! El día que estén parados en esos pasillos de granito ante el Señor de gloria, y los reyes y los hombres más importantes sobre la tierra son divididos y separados y recogidos; algunos enviados al infierno eterno y algunos invitados a la gloria eterna para vivir en la eternidad.

Estos olímpicos, que majestuosos son, pero solo por un momento. Comienzan a entrenar cuando tienen cuatro y cinco años. No van a hacer nada más que entrenar hasta que tienen 22. Compiten en una carrera de nueve segundos por una medalla que cuelgan y eso es todo.

No puedes dar lo mismo por las cosas eternas?!

Algunos de los hombres más importantes de Dios han sido hombres muy limitados en sus cuerpos. En sus habilidades eran tan limitados que tuvieron que concentrarse en una sola cosa. En el ministerio.

“Porque el ejercicio corporal para poco es provechoso, pero la piedad para todo aprovecha, pues tiene promesa de esta vida presente, y de la venidera.” (1 Timoteo 4:8) “Palabra fiel es esta, y digna de ser recibida por todos. Que por esto mismo trabajamos y sufrimos oprobios, porque esperamos en el Dios viviente, que es el Salvador de todos los hombres, mayormente de los que creen.” (1 Timoteo 4:9-10)
Esto no una especie de martirio, en donde damos inútilmente nuestras vidas por nada, solamente para ser destruidos sin esperanza. No! Servimos a Dios, y Dios nos dará honor! Nos mantenemos fijos en nuestra esperanza y eso nos da fuerza! Fuerza!

Oh, esta vida es como el vapor. Tengo 47, pero ayer tenia 21. A donde se fue todo? Es vapor. Mientras que tengan fuerza, prediquen. Alabo a Dios que en Su providencia como joven, me desgaste en las montañas de los Andes, y en las selvas de Perú haciendo lo que ya no tengo la fuerza para hacer.

Mientras que eres joven, mientras tengas fuerza dentro de ti, trabaja con todo tu ser! Recoge todos tus videojuegos estúpidos, y aplástenlos debajo de tus pies! Avienta tu televisión por la ventana! Fuiste hecho para cosas más importantes que estos!

Si eres un hijo del Rey, nada en este mundo puede satisfacerte. Nada.
“Esto manda y enseña.” (1 Timoteo 4:11)
Ahora, hay mucho aquí, pero vean el 15. “Ocúpate en estas cosas; permanece en ellas, para que tu aprovechamiento sea manifiesto a todos.” (1 Timoteo 4:15)
Vamos a decir que sobre una mesa de madera, a mi hijo se le derrama un vaso de agua. Y por las consistencias de la naturaleza, las leyes que Dios ha colocado en el agua, se amontona un poco sobre la mesa, tanto que puedes ver que se hace un charco.
Pero luego me acerco, tomo una toalla, y lo pongo por encima de charco de agua derramado y luego levanto la toalla.
Y me dices, “Ya no puedo ver el agua. Donde esta?”
Fue absorto por la toalla.
Hombres, deben de estar absortos en estas cosas de la santidad y el carácter. Hombres, les ruego. Escúchenme. Esto es tan importante. No son mensajeros. No van a pasar sus días en la iglesia limpiando las narices de hombres carnales. Pónganse a estudiar. Con profundidad. Estén tan absortos en el conocimiento, y en el saber de Dios a tal grado de que la gente diga, “Donde estará? Antes solía ser un hombre social; amiguero; una persona agradable. Donde estará?”
Esta absorto en estas cosas.
Somos hombres de Dios. Somos ministros del Altísimo. Debe de haber algo más de nosotros. Debe de haber una mirada distante en nuestros ojos hacia un distante [?]. Lo más importante que podemos hacer por las personas es ser hombres de Dios absortos en las cosas de Dios, para que cuando abramos nuestra boca, la Palabra de Dios salga de ello.
En la iglesia al que yo asisto, Jeff Noblett es el pastor y predicador principal. Siempre se ha dado al estudio, pero cuando llegue allí, hable con él, y hable con los demás lideres. Y cuando alguna persona me preguntaba algo, decía esto. “Por favor haz solo esto. Traten de quitarle carga de trabajo al hermano Noblett, lo más que se pueda, y dejen que viva en ese estudio con Dios porque tenemos hijos aquí. Y el mejor regalo que un hombre puede darme es estudiar para que se muestre aprobado, y salga al pulpito en el poder del Espíritu Santo y proclame, ‘Jehová ha dicho así’, corrigiendo y reprendiendo, dando grandes promesas, y advertencias. Por favor, hagan eso por mi.”
Pastor, por favor hagan eso para su gente porque dice, “Ten cuidado de ti mismo y de la doctrina; persiste en ello, pues haciendo esto, te salvarás a ti mismo y a los que te oyeren.” (1 Timoteo 4:16)
Yo quiero,.. Vamos a terminar con esto. Este versículo no significa casi nada en la comunidad evangélica hoy en día. Cuantos pastores y predicadores creen que lo toman en serio? “Ten cuidado de ti mismo y de la doctrina; persiste en ello, pues haciendo esto, te salvarás a ti mismo y a los que te oyeren.”
Tengo una pregunta, pastor. Cuando fue la última vez que examino su propia vida para ver si estaba dentro de la fe. Para ver si realmente lo conoces.
Mi querido amigo, tengo la gran certeza que cuando estudio mi propia conversión, cuando lo discuto con otros hombres, cuando repaso los 25 años de mi peregrinaje con Cristo, tengo gran certeza de haber podido llegar a conocerlo. Pero aun ahora, si fuese a alejarme de la fe, irme, y seguir caminando en esa dirección, a la herejía, a lo mundano, puede ser la mejor evidencia que yo nunca lo conocí. Todo fue una obra de la carne.

Sé que lo que estoy diciendo es increíble para ustedes, piensan que “Oh, nunca he escuchado una cosa así.” Lean “El progreso del peregrino”.

“Ten cuidado de ti mismo y de la doctrina; persiste en ello, pues haciendo esto, te salvarás a ti mismo y a los que te oyeren.” (1 Timoteo 4:16)
Que Dios bendiga a Su iglesia.
